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Cu forțe sporite, pentru terminarea grabnică 
a lucrărilor agricole de toamnă!

Faptele— 
cel mai puternic îndemn

„Aproape 6.000 kg de porumb și 2.200 kg de grîu au cules în acest 
an de pe fiecare hectar colectiviștii din comuna Golășci, regiunea 
Galați**, ne scria deunăzi unul dintre corespondenții ziarului nostru. 
„Cu peste 1.500 kg de porumb și 1.000 kg de floarea-soarelui au re
coltat in medie mai mult la hectar membrii gospodăriei colective din 
comuna Roșeți, regiunea București, decit țăranii muncitori cu gos
podării Individuale din aceeași comună** — ne vestea acum citeva zile 
un alt corespondent.

Acestea sint numai Cîteva din noianul de știri care ne vorbesc des
pre succesele dobîndite de membrii gospodăriilor colective în sporirea 
rodniciei pămîntului. '

Faptul că în gospodăriile agricole 
colective și în întovărășirile agricole 
se obțin în general producții cu mult 
mai mari decît în sectorul individual 
al agriculturii nu este de loc intimplă- 
tor. In gospodăria colectivă, datorită 
comasării pămîntului în tarlale în
tinse, Iară haturi, și puterii pe care o 
creează munca unită a colectiviștilor, 
pot ti îolosite cu mai mult randament 
tractoarele și mașinile agricole, se pot 
executa la timp și bine lucrările din 
fiecare campanie agricolă, pot fi apli
cate o serie de măsuri agrotehnice 
înaintate, ca rotația rațională a cultu; 
rilor, semănatul păroaselor în rînduri 
încrucișate sau în rinduri dese și alte 
metode agrotehnice, care în cadrul 
gospodăriei țărănești individuale nu 
pot fi aplicate în aceleași condiții ca 
în marca gospodărie agricolă socia
listă.

Anul acesta, numeroase gospodării 
colective au obținut rezultate fru
moase atît la cultura plantelor de 
cîmp, ctt și în dezvoltarea diferitelor 
ramuri de producție aducătoare de 
mari venituri, cum sînt creșterea ani
malelor. grădinăritul, viticultura etc. 
Sînt cunoscute pe întreg cuprinsul 
țării succesele dobîndite de gospodă
riile colective din comunele Hărtnan, 
regiunea Stalin, Jariștea, regiunea 
Bîrlad, Berveni, regiunea Baia Mare, 
Tîrzii, Tegiunea lași, și altele care, 
obținînd an de an recolte bogate și 
dezvo!tîndu-și multilateral producția, 
au devenit gospodării colective milio
nare.

Succesele obținute de gospodăriile 
colective iruntașe conving pe zi ce 
trece un număr tot mai mare de țărani 
muncitori să pășească în rîndul colec
tiviștilor. Arătînd de ce s-a înscris în 
gospodăria colectivă, țăranul munci
tor Ion Moldoveanu din comuna Chis- 
cani, regiunea Galați, spunea : „An de 
an. colectivistul Zamfir Nistor, care a 
intrat In gospodăria colectivă cu 
aceeași suprafață de teren pe care o 
am și eu. a dus acasă mii de kilo
grame de produse mai mult decît 
mine. Anul trecut, de pildă, colectivis
tul Zamfir Nistor a primit un vagon 
de cereale. 1.400 kg de floarea-soarc- 
lui, 1.000 kg de mazăre și în plus lînă, 
brînză, cartofi, legume și alte produse, 
pe cînd eu, care rni-am lucrat pămîn- 
tul de unul singur, am strînș de pe 
cele 6 ha ale mele mult mai puțin 
decit el : 5.000 kg de porumb, 600 kg 
de floarea-soarelui și 400 kg de 
mazăre. Belșugul de produse primit 
de colectiviști m-a convins că locul 
meu este în gospodăria colectivă**.

Acest exemplu și multe altele ase
menea dovedesc cît de important este 
pentru atragerea țăranilor muncitori 
pe drumul gospodăriei colective 
cunoașterea temeinică de către aceștia 
a realizărilor gospodăriilor colective, 
a vieții îndestulate pe care o trăiesc 
colectiviștii harnici. Cu cît succesele 
gospodăriilor colective vor fi mai bine 
cunoscute de către un număr cît mai 
mare de țărani muncitori din satul 
sau comuna respectivă și din comu
nele învecinate, cu atît mai mult va 
creste interesul acestora pentru gos
podăria colectivă.

Realizările gospodăriilor agricole 
colective și ale întovărășirilor agricole 
s-au dovedit a fi cel mai puternicîn
demn și mijloc de convingere a țăra
nilor muncitori de a păși cu încredere 
pe calea agriculturii socialiste. Este, 
prin urmare, o datorie de cinste a fie
cărui activist care lucrează la sate, a 
fiecărui inginer și tehnician agronom, 
a fiecărui mecanizator din S.M.T.. de a 
duce o muncă permanentă, stăruitoare, 
pentru popularizarea prin toate mij
loacele a succeselor gospodăriilor 
colective, a foloaselor mari pe care le 
aduce țărănimii muncitoare lucrarea 
in comun a pămîntului.

Experiența a dovedit că una din 

S. M. T. Roman și-a îndeplinit planul cincinal
-............................................. .............................................. .
• : 
ț Muncitorii, tehnicienii și funcționarii stațiunii de mașini și tractoare Roman ? 
ț au sărbătorit în ziua de 27 octombrie un eveniment important: îndeplinirea sar- ?
• cinilor ce le reveneau în planul cincinal.

In anii cincinalului, mecanizatorii acestei stațiuni au efectuat lucrări de T
• calitate pe ogoarele a 16 gospodării agricole colective. 23 de întovărășiri agri- • 
? cole, precum și pentru un mare număr de țărani muncitori cu gospodării indi- ?
• vidualc. ?

Fruntașe in munca pentru îndeplinirea planului s-au situat brigăzile con- :
• £use de Nicolae Bostan, Gheorghe Popa, Gheorghe Scorțaru, Constantin Antohi : 
? și altele. Mecanizatorii S.M.T.-ului au dat o mare atenție introducerii unui regim ■ 
? sever de economii. De pildă, In acest an. in perioada de la 1 iulie la 20 octom- • 
; brie, numai la tractoarele conduse de Dumitru Rotaru și Gheorghe Dobre s-au • 
î realizat economii de piese in valoare de 9364 lei.

formele cele mai bune ale muncii de 
popularizare a succese.or gospodă
riilor colective o constituie organi
zarea (ie vizite ale țăranilor muncitori 
la gospodăriile colective îruniașc. „Ce 
vad ochii, inima crede", glăsuieșie un 
vechi proverb romînesc. intr-adevăr, 
nici un fel de propagandă pentru gos
podăria colectivă nu este mai convin
gătoare decît laptele pe care țaranii 
muncitori le văd cu proprii lor ocni 
în gospodăria colectiva. Vizitind gos
podăria colectivă, văzind cum mun
cesc și trăiesc colectiviștii, țăranii 
muncitori cu gospodării individuale 
au putința să compare veniturile lor 
cu ce.e dobîndite ae colectiviștii har
nici, să se convingă mai lesne și mai 
repede că numai prin lucrarea în 
comun a pămîntului își vor făuri o 
viața îndestulată, asa cum își doresc.

Vizitele țăranilor muncitori cu gos
podării individuale nu trebuie să se 
limiteze însă numai la vizitarea sediu
lui gospodăriei colective, a grajduri
lor sau a grădinilor de legume și 
zarzavaturi. Pentru ca aceste vizite sa 
dea roadele așteptate, țăranii munci
tori cu gospodării individuale trebuie 
îndrumați să meargă acasă la colecti
viști, să vadă cum trăiesc aceștia. De 
asemenea, e bine ca președinții, briga
dierii, colectiviștii fruntași să explice 
țăranilor muncitori individuali cum 
este organizată munca în gospodăria 
colectivă, cum se împart veniturile, să 
le arate experiența lor, în aplicarea 
măsurilor agrotehnice înaintate etc.

Mai există însă și alte mijloace de 
popularizare. Astfel, în multe regiuni 
ale țării s-au organizat expoziții agri; 
cole. Superioritatea gospodăriei mari 
socialiste față de mica gospodărie 
individuală trebuie să străbată ca un 
fir roșu toate aceste expoziții. Specia
liștii din agricultură și cei care vor da 
explicații la aceste expoziții trebuie să 
vorbească pe larg vizitatorilor despre 
rezultatele muncii în comun făcute pc 
suprafețe întinse de teren cu ajutorul 
mijloacelor mecanizate.

Căminelor culturale Ie revin sarcini 
deosebit de importante pe tărîmul 
popularizării succeselor gospodăriilor 
colective. Prin organizarea de confe
rințe în care să se explice țăranilor 
muncitori prevederile statutului mo
del, în care să li se vorbească despre 
felul cum muncesc și cum trăiesc 
colectiviștii, conferințe la care să fie 
invitați să ia cuvîntul conducători de 
gospodării colective și colectiviști 
fruntași, prin recomandarea de cărți 
și organizarea de recenzii ale cărților 
și broșurilor care vorbesc de succesele 
colectiviștilor, căminele culturale pol 
aduce o contribuție importantă la 
transformarea socialistă a satului.

Nu trebuie uitat nici un moment că 
chiaburii și uneltele lor încearcă prin 
orice mijloace să împiedice pe țăranii 
muncitori să pășească pe drumul 
vieții celei noi. De aceea, organele 
agricole, activiștii de stat care 
lucrează în domeniul agriculturii, 
inginerii și tehnicienii agronomi tre
buie să împletească strîns munca de 
popularizare a succeselor gospodă
riilor colective cu lupta pentru edu
carea țăranilor muncitori în spiritul 
vigilentei revoluționare, pentru com
baterea zvonurilor scornite de chia
buri în scopul compromiterii ideii co
lectivizării agriculturii.

Desfășurînd o intensă muncă de 
popularizare a succeselor gospodă
riilor colective, activiștii de stat, ingi
nerii și tehnicienii agronomi, munci
torii din S.M.T.-uri și gospodării agri
cole vor aduce o contribuție însem
nată la îndeplinirea sarcinii trasate 
de partid și guvern, sarcina de a 
lămuri și convinge mase tot mai largi 
de țărani muncitori să pășească de 
bună voie pe calea gospodăriei colec
tive. singura cale care duce spre o 
viată îndestulată.

Lucrările Congresului 
Sindicatului 

muncitorilor agricoli
Simbătă 29 octombrie, în sala Casei de 

cultură a Sindicatelor dan Caipulailă au în
ceput lucrările ceiuj de ai 4-jea Congres 
a! Sindicatului nruncitori.o.- agricol. La 
Congres participă: iov. C. Popescu, mi
nistrul Agriculturii și Siiv.cuauni. P. 
Aloi do van. locuitor al mionstaumi Agricul
turii și SnvicuKurii. Siaia.it Mora.ru, vi
cepreședinte al Consiliului central al Sin
dicatelor d.n R.P.K., activiști sindicali, 
muncitori fruntași, tehnicieni și ingineri 
din gospodărire agricoie de stat, stațiu
nile ue mașini și tractoare și unitățile sil
vice.

Kaporin* de activitate asupra muncii 
desiașuirate a fost prezentat de tov. Nico- 
lae Popescu, președintele C.C. al Sindi
catului muncitorilor agricoli. El a subli
niat printre aiteîe că i>n centrul preocu
părilor activuiui sindical a soat ridicarea 
conuniuă a producției agrjco'e la hectair.

In primul semestru ai anului 1955, 
SM.T.-un.e au realizat un volum de lu
crări cu peste 45 la sută mai mare față 
de aceeași perioada a anului trecut, iar 
productivitatea pe tractor a crescut cu 
4,1 la sută. Gospodăria agricolă de stat 
P:etro;u. regiunea Constanța, a dat anuJ 
acesta peste plan 79 vagoane de cereale, 
iar GAS. DragaJina. regiunea București, 
54 vagoane. Realizările obținute în gos
podări de agricole de stat si stațiunile de 
mașini și tractoare se datoresc în mare 
parte si bunei organizări a întrecerii eo- 

I ciaJiste care a contribuit la răspândirea 
I experienței înaintate in rîndul muncitori

lor agricoli.
In ultimii ani organele sindicale si-au 

îmbunătățit simțitor activitatea cuOtuirală. 
Astfel, numai bibliotecile au primit în ul
timii doi ani peste I i00.000 lei pentru 
procurarea cărților necesare, iar 179 de 
unități socialiste au fost înzestraitc cu sta
ții de rariioamoloficare. In prezent în gos
podărire agricole de stat și stațiunile de 
mașini și tractoare sînt 603 cluburi și 
colțuri roșii pe lingă care activează 120 
de brigăzi artistice de agitație.

In perioada anilor 1953—1955 au fost 
chaltuiîe pentru deservirea socială a mun
citor iior agricoli peste 41 milioane «ei. 
O atenție sporită s-a acordai măsurilor 
de protecție $i securitate a muncii.

Au urmat discuții pe marginea raportu
lui prezentat.

Lucrările congresului s-au încheiat du
minică 30 octombrie.

(Agerpres) 
—O—

Colectivul uzinei „Semănătoarea" 
discută cifrele de control 
ale planului pe anul 1956

Prin munca lor plină de abnegație, 
muncitorii, inginerii și tehnicienii uzinei 
„Semănătoarea" au înscris numele între
prinderii lor pe 'lista de onoare a unități
lor care și-au îndeplinit cu mult înainte 
de termen primul plan cincinal.

Colectivul uzinei „Semănătoarea" este 
hotărît să dezvolte succesele dobîndite în 
cursul primului cincinal.

Această hotărire a fost exprimată prin 
numeroase propuneri făcute cu prilejul 
discutării cifrelor de control ale planului 
pe anul 1956. La adunarea ținută vineri 
după amiază pe întreaga întreprindere 
și-au spus cuvîntul zeci de muncitori, in
gineri și tehnicieni. Inginerul Petre Mor
cov a arătat că cifrele de control date 
sectorului turnătorie pentru anul 1956 pot 
fi mărite cu mai multe procente.

Despre posibilitățile existente pentru 
sporirea continuă a productivității mun
cii și dc reducere a prețului de cost au 
vorbit și lăcătușul Ion Busuioc, turnăto
rul Varlam Bucurescu, muncitorul frun
taș în producte Dumitru Tache, ing. Pe
tre Andries și alții. Exemplificînd cu date 
concrete roadele aplicării inițiativei gru
pei sindicale nr. 19 de la uzinele „21 De
cembrie" din Capitală, turnătorul Varlam 
Bucurcscu a propus extinderea ei la toate 
grupele sindicale din turnătorie și la 
alte sectoare ale uzinelor. Strungarul 
Alexandru Popa, din sectorul 2 de prelu
crare a pieselor turnate, a arătat că în 
prezent mai puțin de jumătate din numă
rul strungarilor aplică metodele dc tăiere 
rapidă a metalelor. Dacă încă 5 strun
gari și 5 frezori vor folosi aceste metode, 
colectivul din sectorul 2 ar putea rea
liza în fiecare lună, în plus față de cifra 
de conți ol dată, cite 3-4 secerători-legă- 
tori și 5-6 cositori mecanice. Strungarul 
Alexandru Popa a chemat la întrecere pe 
toți strungarii și frezorii în vederea cîș- 
tigării titlului de cel mai bun muncitor 
pe profesie.

Discutarea planului întreprinderii pen- 
; tru anu. următor a arătat hotărîrea co- 
! lectivu'ui de a mări cifrele de control 
; date, care prevăd realizarea unei pro

ducții globale cu 15 la sută mai mare față 
de anul 1955. creșterea cu 200% a pro
ducției de sccerători-legători și cu 13% la 
cositorile cu tracțiune animală. Prețul de 
cost al mașinilor agricole va fi mai mic 
cu 8 la sută față de anul 1955. In anul 
1956. colectivul uzinelor „Semănătoaiea" 
va produce în seric un prim lot de agre
gate pentru recoltarea stufului.

-o-
Pe ogoarele raionului 

Caracal
In raionul Caracal. însămînțările de 

toamnă se apropie de sfirșit. Pină acum, 
s-a însămînțat cu gr:«u dc toamnă, orz și 
secară o suprafață de peste 32.000 ha. 
In toate gospodăriile agricole colective, 
r-iecum și în 15 întovărășiri agricole din 
raion, însămînțările de toamnă au fost 
terminate. In comunele Cezieni. Preajba, 
Dob ros'.oven i și Radomiru, însămînțările 
de toamnă au fost realizate în procent 
dc peste 90 la suta.

Folosind timpul prielnic din aceste 
zile, cultivatorii din raionul Caracal cart 
au terminat însămînțările de toamnă exe- 
«ulă arături adinei pentru însămînțările 
dc primăvară. Pină acum. în întregul ra
ion au fost arate pentru însămînțările de 
primăvară peste 17.000 ha.

(Agerpres)
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8 Țăranul muncitor cu gospodărie individuală Ghiță | 
£ lonașcu din satul Răcăciuni, raionul Bacău, ajutat de a 
z un nepot al său, a reușit să recolteze porumbul și să | 
£ curețe terenul de coceni intr-un timp scurt, Iată-I * 
8 acum arind, împreună cu nepotul său, tarlaua pe care > 
| va însămința griul de toamnă.
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Ajutor tovărășesc
In toamna aceasta, mem

brii gospodăriei agricole co
lective din comuna Mogoșești, 
raionul Slatina, au avut de 
anat și semănat o mare su
prafață de teren. Din această 
cauză, cu tot sprijinul primit 
din partea S.M.T. Vlaici, e- 
rau în situația de a întirzia 
ou executarea lucrărilor a- 
gricole. Lucrul acesta a putu» 
fi evitat datorită sprijinului 
pe care colectiviștii l-au pri
mit din partea gospodăriei a 
gricole de stat Curtișoara din 
același raion.

Muncitorii și tehnicienii 
din gospodăria de stat Curti
șoara au reușit să termine în 
scurtă vreme însămînțările pe 
cele 825 ha. îndată după în
cheierea acestor lucrări, ei 
au trimis brigada a III-a de 
tractoare să ajute pe colecti
viștii din comuna Mogoșești.

Pentru ca munca lor să fie 
cît mai spornică, tractoriști
lor din această brigadă li 
s-au asigurat condiții bune de 
lucru și de trai, precum și o 
temeinică asistență tehnică. 
Totodată, lucrul a fost orga
nizat în două schimburi. In 
acest scop, fiecare tractor a 
fost prevăzut cu instalație e- 
lee.trică în bună stare de 
funcționare, iar pentru schim
bul de noapte, au fost reparti
zați tractoriști cu mai multă 
experiență.

Datorită acestor măsuri, 
precum și strânsei colaborări 
dintre colectiviști $i mecani
zatorii de la gospodăria de 
stat Curtișoara, s-a reușit ca 
în scurt timp la gospo
dăria colectivă din comuna 
Mogoșești să se execute ară
turi și însămînțări pe o su

prafață de 250 ha.

ÎN PAS CU FRUNTAȘII
Ședința se terminase și sala cantinei 

s se golise. Totuși, Ungă o fereastră mai 
? rămăsese cineva. Era Vagner Andrei, 
\ șeful brigăzii a III-a de tractoare. Pri- 
? vea posomorit prin geamuri un rutier 
y care, trăgind o platformă plină cu 
? cărămizi, se îndrepta spre tumul dc
< apă și remizele în construcție. Dar pe
> Vagner nu acestea il preocupau acum.
< Cu totul alt gind il frăminta : de ce,
> adică, ar fi mereu in frunt^ numai cei
< din brigăzile a Vil-a și a Vlll-a, iar
> brigada lui, rămasă în urmă ? Ce, n-au
< cu toții același tip de tractor? Iar
> tractoriștii din brigada a III-a sint mai
< nepricepuți ? Acest gind îl și făcuse, de
> altfel, să se ridice în ședința de adi-
< neauri și să spună :
> — In cinstea zilei de 7 Noiembrie și 
( a celui de al H-a Congres al partidu-
> lui, ne luăm și noi citeva angaja- 
? mente: mai intii, nici un tractor să nu 
$ mai lucreze de azi înainte sub normă: 
? al doilea, să terminăm la colectiva din 
5 Beiu toate lucrările contractate pînă la 
? 1 noiembrie și al treilea, să arăm co- 
S lectiviștilor și vreo 75 ha peste cc-t 
? prevăzut în contract.
S Cițiva dintre mecanizatori au suris 
? cu înțeles. Adică: cămine de văzut, că 
x vă cam știm noi ce puteți. Alții, însă, 

l-au aplaudat, iar președintele comite
tului de întreprindere, mecanicul Vași 
Ion, l-a încurajat, stringindu-i mina și 
șoptindu-i:

— Bine. Andrei, Iacă, așa te vreau. 
Numai cată de stai de vorbă și cu frur.* 
tașii, cum e Negrea de la a VI!-a. în
vață cum muncesc ei. Iar înainte de a 
pleca, treci și pe la mine. Poate vă dau 
și eu cîteva sfaturi bune...

Vagner n-a mai zăbovit mult. A ple
cat spre colectiva din Beiu cu camio
nul care transporta carburanți. Cînd 
a sosit la casa de cîmp a brigăzii, era 
ora primului, l-a adunat pe tractoriști 
și le-a vorbit cu căldură. Cu toții știau 
că aproape zilnic normele de lucru nu 
se îndeplineau. Numai tractoristul 
Dogaru Nicolae lucra cu randamentul 
cerut. Ceilalți — Zeroes, Popa și 
Mocanu — abia executau 30-40 la sută 
din normă. De ce ? Pentru că tractoa
rele, nefiind îngrijite cum trebuie, se 
defectau de citeva ori pe zi î,n brazdă, 
intrerupindu-se astfel lucrul. Din cauza

In fruntea întrecerii ce se 
desfășoară între mecanizatorii 
din brigada a III-a în cinstea 
celui de al II-lea Congres al 
partidului, se află tractoristul 
Constantin Onilă, care, Iu- 
crînd noaptea la arături pe 
tractorul M.T.Z., își depășește 
cu regularitate norma cu 
10—15 la sută. Pe același 
tractor, Gheorghe Constanți- 
nescu, care lucrează în timpul 
zilei Ia semănat, reușește să-și 
depășească de asemenea zil
nic norma, executînd lucrări 
de bună calitate.

Intre tractoriștii de la gos
podăria de stat Curtișoara și 
colectiviștii din Mogoșești s-a 
închegat o strînsă colaborare. 
Pentru deservirea semănători
lor lucrează cei mai destoinici 
mînuitori de agregate din co
lectivă, care se îngrijesc ca 
mașinile să funcționeze cîl 
mai bine. De asemenea, pen
tru ca nici o oră din timpul 
prielnic de lucru să nu se iro
sească, colectiviștii string la 
vreme recolta de pe suprafe
țele cultivate cu porumb ș! 
pregătesc terenurile pentru ca 
tractoarele să intre neîntîr- 
ziat în brazdă.

Colectiviștii din Mogoșești 
primesc din partea gospodă
riei de stat și prețioase îndru
mări tehnice cu privire la 
pregătirea seminței, folosirea 
îngrășămintelor, executarea 
arăturilor și tnsămînțăTilor 
etc.

Ajutorul dat colectiviștilor 
de către muncitorii și tehni
cienii de la gospodăria de 
stat Curtișoara constituie un 
sprijin frățesc în lupta pen
tru sporirea producției la 
hectar.

ÎNTREBARE: Cite gru
pe dc întrajutorare au 
tost organizate în toam
na aceasta in comuna 
dvs. ?

RĂSPUNS: In comuna
noastră, sint țărani muncitori 
cu gospodării individuale 
care se întrajutorează de mai 
muiți ani cu brațele și ate
lajele la executarea muncilor 
agricole. Așa sînt, de pilda, 
țăranii muncitori Stoian 
Lampă, Tache Țigănilă, Tu
dor PicU'lice, Dumitru Geantă 
și alții, in campania agricolă 
din toamna anului acesta, în 
comuna noastră au fost orga
nizate 32 de grupe de întraju
torare în care au intrat aproa
pe 70 de țărani muncitori.

ÎNTREBARE: Cum au 
fost îndrumați țăranii 
muncitori să se organi
zeze în grupe de întraju- 
torare ?

RĂSPUNS: Membrii comi
tetului executiv al sfatului 
popular comunal, deputății 
din comună, și tehnicianul a- 
gronom dc La punctul agricol, 
tov. Căpriță Victoria, au des- 

I fășurat o temeinică muncă de 
i îndrumare a țăranilor munci» 
I toni în această direcție. Atil 

în consfătuirile ținute pe cir
cumscripții, cît și în confe
rințele de la căminul cultural, 
ei au arătat producătorilor î-

prea multor deplasări în gol, a modului 
defectuos în care se făcea alimentarea 
tractoarelor, se pierdea, de asemenea, 
timp prețios. Era limpede, așadar: 
dacă voiau să-și îndeplinească angaja
mentul luat pe brigadă, trebuiau să 
lucreze altfel, adică să pună capăt lip
surilor și să găsească mijloace prin 
care fiecare tractor din brigadă să 
realizeze și chiar să depășească norma 
zilnică de lucru.

Pină in ziua aceasta, brigada arase 
vreo 600 de hectare la colectiva din 
Beiu. Mai rămăseseră 100. Colectiviștii 
ar fi vrut insă ca in toamna asta să 
are adine și tarlaua situată pe dealul 
Derjului, unde înclinația terenului era 
de peste 25 de grade. Acesta era un 
lucru deosebit de greu. De altfel, pină 
în acest an, dealul nu fusese arat decit 
cu atelajele.

— Ce ar fi dacă l-am ara noi cu 
traotoarele ? — vorbi însuflețit Vag
ner Andrei. îndată ce terminăm și 
celelalte 100 de hectare, două tractoare 
or să plece la colectiva din Paloș. Dar 
acolo avem de lucru numai pe cîteva 
zile; de ce, dar, să ne stea nefolosite 
mașinile ?

— Dar dacă n-om putea urca pînă 
în vîrful dealului?, spuse cu îndoială 
tractoristul Mocanu.

— N-aveți grijă ; m-am gindit eu la 
o metodă prin care să reușim să arăm 
cit se poate de bine.

îndată după consfătuirea ținută, în
drumați dc șeful de brigadă, tracto
riștii verificară locurile de înclinare și 
de fixare a diferitelor ansamble, strîn- 
gind cu atenție piulițele slăbite, con- 
trolind nivelul carburanților. Hotăriră 
ca, din acea zi, alimentarea cu moto
rină tă se facă neapărat prin o triplă 
filtrare, astfel ca impuritățile să nu 
mai înfunde pompa de injecție La fel, 
luară hotărîrea ca filtrele de motorină 
și ulei să fie curățate după 20 de ore 
de funcționare, iar schimbarea uleiului 
să se facă după 40 de ore.

...Călătorii care treceau prin dreptul 
dealului Derjului a doua zi de diminea
ță văzură du mirare citeva tractoare ce 
înaintau de-a curmezișul nantetor foar
te înclinate. Oprind căruțele, oameni: 
se adunau in pilcuri și admirau munca 
curajoasă și indirjilă a tractoriștilor.

★ *

Prin organizarea grupelor 
de întrajutorare

In comuna Ghizdaru din raionul Giurgiu, recoltarea 
culturilor și însămînțările de toamnă au fost executate la 
timp și in bune condiții agrotehnice. In această acțiune 
de un mare ajutor le-a fost țăranilor muncitori organi
zarea de grupe de întrajutorare în muncă. In legătură 
cu această problemă, un redactor al ziarului nostru a 
avut o convorbire cu tovarășul Bratu Hristea, președin
tele sfatului popular din comuna Ghizdaru.

gricoli» folosind exemple con
crete din experiența aniior 
trecuți, marile foloase pe cane 
le-a adus întrajutorarea ace
lor țărani muncitori care au 
folosit această metoda în ce
lelalte campanii agricole.

Apoi, pe baza evidenței a- 
telajclor din comună și de 
comun acord cu țăranii mun
citori, n<x am organizat gru
pele de întrajutorare pe cir
cumscripții, ținînd totodată 
seama și de locul unde-și a- 
vea fiecare terenul.

ÎNTREBARE: Care este 
rezultatul întrajutorării 
în muncă în campania a- 
gricolă de toamnă ?

RĂSPUNS: Prin organiza
rea grapelor de întrajutorare, 
atelajele și forțele de muncă 
din comună fi'nd mai bine 
repartizate și folosite, s-a 
reușit să se semene zilnic 
cîte 40 ha. Pînă la data de 29 
octombrie, în comuna noastră 
s-a terminat de însămînțat 
toată suprafața de 830 ha 
care era planificată pentru 
sectorul individual. De ase
menea, au fost recoltate cul
turile de floa<rea-soarclui, po
rumb și sfeclă de zahăr, s-au 
carat cocenii de pe 60-70 la 
sută din suprafața ce fusese 
ocupată cu porumb și s-au 
făcut arături adînci de toam
nă pe 630 ha.

■■ .-ț,;* -.............      -- — ■■ ■ v—/—

Numeroși țărani muncitori cu gospodărie indivl- j 
duală din comuna Doljești, raionul Roman, se întră- ? 

g jutorează la efectuarea muncilor agricole. Iată, în î 
? fotografie, pe țăranii muncitori Maxim Constantin, 8 
g Mihai Ghioc și Mircea Ursărescu din această comună, > 
? ajutîndu-se la semănatul cerealelor de toamnă pe te- ? 
g rtenul pe care-1 pregătiseră, tot împreună, în acest | 
? scop.
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Mergind cu tractoarele în formă de << 
cerc-spirală, de la poalele dealului spre >> 
v:rf, de-a curmezișul curbei de nivel — << 
și nu pieptiș, cum se procedase in anii >> 
trecuți, cînd s-a lucrat numai cu ale- << 
lajele — la un moment dat tractoarele » 
dispăreau după cotul dealului, apărînd 
abia după cităva vreme din stingă, dar >> 
ceva mai sus decit adineauri... <<

— Bine au chibzuit tractoriștii, spu- 5> 
nea președintele gospodăriei colective << 
din Beiu, tov. Oană Ion, care sosise cu SS 
O căruță la fața locului. In anii trecuți, <? 
cind dădeau ploi mari, apa forma % 
puhoaie care se scurgeau cu repezi- ?? 
ciune la vale, ducind cu ele și stratul SS 
bun de pămint arabil. Apa nu avea ?? 
nici o stavilă; dimpotrivă, scurgerea îi S$ 
era ușurată fiindcă noi, după cum știți, <> 
aram locul din vale în deal și invers. $> 
Acum, brazdele făcute de-a curmezișul 
dealului o să împiedice scurgerea fur- \\ 
tunoasă a apei la vale și astfel pămin- 
tul n-o să ne mai fie surpat de ploi.

Pentru a folosi fiecare ceas din zz 
timpul prielnic, mecanizatorii din bri- S) 
gada a 3-a s-au gindit c-ar fi foarte >> 
bine să lucreze la arături și în timpul 
nopții. Astfel, cind tractoriștii care ?> 
araseră in timpul zilei plecară să se 
culce, lucrul nu încetă totuși pc dealul z> 
Derjului. Două tractoare cu farurile 
aprinse continuară arătura începută. >> 
Cu ele lucrară, de data aceasta pină <Z 
după miezul nopții, șeful de brigadă $$ 
Vagner Andrei și pontQtorul-alimenta- ?z 
tor Daniel Gheorghe.

...In ziua de 28 octombrie, cind se << 
făcu bilanțul lucrărilor efectuate de » 
tractoriștii de la S.M.T. Rupea, regiu- <Z 

Stalin, în ultima decadă se putu 
constata că brigada a treia executase z> 
același volum de arături și însăm'nțăn. 
ca și mecanizatorii din brigada a 
ITI-a, fruntașă pe stațiune. «

Inițiativele tractoriștilor care lucreu 
la colectiva din Beiu își dădeau pri- << 
mele roade. Tractoristul Nicolae Dră- <> 
gan realizase 76 la sută din planul de « 
toamnă, iar tovarășii lui își îndeplini- 
seră normele de lucru cu regularise 
In lupta pentru îndeplinirea angaja- >> 
mente’or luate ’n cinstea zilei de 7 « 
Noiembrie și a Congresului partidului, >> 
ei lucrau acum în pas cu fruntașii. <>

ION DRINCU
.................................................. <>

Siaia.it
Mora.ru
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Sfaturi și îndemn din partea unui prieten drag
Despre vizita în gospodăria noastră a 

tovarășei Ana Mihailovna Ladani, Erou 
al Muncii Socialiste, șefă de echipă în 
colhozul „Lenin" din R.S.S. Ucraineană, 
membră a delegației sovietice care ne-a 
vizitat de curind (ara, am aflat cu o zi 
înainte de sosirea sa. Cu toții eram dor
nici și bucuroși s-o vedem cit mai repede 
în mijlocul nostru. Am primit-o cu nes
pusă bucurie atit noi, cît și țăranii munci
tori cu gospodării individuale, iar pio
nierii i-au ieșit înainte cu flori.

Ana Mihailovna Ladani ne-a găsit pe 
cimp, in mijlocul tarlalei de porumb înalt 
de 3 metri. Pînă să se strînpă toți colec
tiviștii. am cules împreună porumb; un 
coș întreg. A vorbit cu mine ca o soră și 
dacă ne-am fi putut înțelege fără tălmaci, 
aș fi socotit că femeia cu ochi albaștri 
din fața mea nu este venită de departe, ci 
e o vecină cu care mă văd în fiecare zi, 
intr-atit îmi era de apropiată.

In vreme ce stăm de vorbă, plimbtndu- 
ne de-a lungul ogoarelor, tovarășa Ladani 
a observat că pe o tarla strujenii 
sînt mai rari și ne-a întrebat care 
este cauza si ce cantitate de oorumb se re
coltează la hectar de pe fiecare din aceste 
tarlale. Ce se intimplase ? Cînd au exe
cutat lucrările de întreținere, membrii 
brigăzii a doua, neconducind prășilorite 
cu atenție, au tăiat o parte din firele de 
porumb de pe rînduri. Astfel, pe tarlaua 
lucrată de ei. cultura de porumb a rămas 
rară. La recoltare, au scos cu 500 kg de 
oorumb boabe la hectar mai puțin decît 
brigada întîi.

A.Af. Ladani ne-a arătat apoi cum a 
reușit echipa condusă de ea să recolteze 
de pe 16 ha însămințate cu porumb de 
soiul Zakarpatie — un hibrid asemănător 
cu porumbul Dinte de cal pe care l-am

însămințat și noi, —- o producție de 
aproape 12.000 kg de știuleți la ha. Po
rumbul cultivai de echipa Anei Mihailov
na a fost insămințat in cuiburi așezate 
în pătrat. îngrășat cu un amestec dc în
grășăminte granulate la primul și al 
doilea prășit și polenizat artificial. Plan
tele care n-au răsărit sau care au fost 
distruse de dăunători, echipa Anei Ladani 
le-a înlocuit cu altele, plantate in cuiburi 
nutritive.

— In cazul vostru, ne-a spus A. M. La
dani. completarea golurilor prin plantarea 
pe rind a firelor de porumb crescute in 
cuiburi nutritive ar fi înlăturat paguba.

Cinci ore a durat discuția colectiviștilor 
cu Ana Mihailovna. Multe am învățat noi 
din această discuție. După ce ne-a arătat 
cum obține echipa ei recoite mari de po
rumb și de floarea-soarelui, Ana Mihai
lovna Ladani ne-a vorbit despre organi
zarea muncii în colhoz și căile de sporire 
a veniturilor.

— Insilozați nutrețuri verzi — ne-a sfă
tuit ea. Fără nutrețuri însilozate n-o să 
puteți mări numărul animalelor, iar fără 
acestea gospodăria nu va ai unge destul 
de puternică. In fermele zootehnice ale 
colhozului „Lenin". unde muncesc eu, 
sînt 1.580 de vite mari, 1.100 de porci, 
1.570 de oi, 401 cai și multe păsări. Veni
turile noastre vor trece anul acesta de 6 
milioane de ruble.

Membrii gospodăriei noastre i-au pus 
multe întrebări Anei Mihailovna: Marin 
Sada, șeful brigăzii întîi de cimp, s-a in
teresat cum este organizată o brigadă de 
cimp; Nicolae Sava, șeful echipei întîi 
din brigada a U-a, a vrut să știe ce înda
toriri au șefii de echipă, cine ii numește 
și oe ce durată. Noi, femeile, am vrut să 
știm de ce drepturi se bucură colhoznicele

in timpul nașterii și al alăptării copiilor.
După ce a răspuns fiecăruia, înainte 

de a pleca. Ana Mihailovna ne-a rugat 
să-i facem cunoștință cu o șefă de echipă 
din una din brigăzile de cimp. Nu i-am 
putut îndeplini rugămintea. Deși avem 
colectiviste harnice și pricepute, nici una 
din ele n-a fost ridicată pînă acum în 
munci de răspundere.

— In colhozurile noastre, femeile s-au 
dovedit a fi o mare forță. E bine ca și 
dumneavoastră să le acordați toată în
crederea și nu veți avea decît de ciștigat, 
ne-a sfătuit oaspetele. Puneți femeile să 
conducă echipe, brigăzi, să răspundă de 
ferme zootehnice și vă asigur că, după 
scurt timp, o să vă minunați de cită pri
cepere gospodărească vor da dovadă.

Am mai discutat cu A. M. Ladani des
pre participarea colectiviștilor la muncă, 
permanentizarea cadrelor de conducere și 
retribuirea în raport cu îndeplinirea pla
nului de producție. $i în aceste probleme 
am căpătat de ia colhoznica sovietică în
vățăminte prețioase. Le vom folosi întoc
mai.

La despărțire, i-am promis că-i vom 
scrie despre munca și realizările noastre 
și. la nevoie. îi vom cere sfatul. Ii vom 
scrie In curind, să-i mulțumim încă o dată 
pentru sfaturile prețioase pe care ni le-a 
dat și să-i arătăm cum am început a le 
pune în practică.

Sintem încredințați că și ea se gîndește 
la noi cu multă _ prietenie și că se va 
bucura nespus aflînd despre succesele do- 
bindite de noi pe calea întăririi și dezvol
tării gospodăriei noastre colective.

ELENA STOICA
membră în consiliul de conducere al 
G.A.C. „Olga Bancic“, comuna Coșe- 

reni, regiunea Ploești

La aniversarea unui mare maestru al condeiului

Mihail Sadoveanu împlinește 75 de ani

Expoziție în cadrul 
gospodăriei colective

Din carnetul
unui reporter „Sînt mașini sovietlce“

Cu prilejul sărbătoririi „Lunii prieteniei 
romîno-sovietice“. cercul A.R.L.U S. al 
gospodăriei agricole colective din comuna 
Rîpile, raionul Tg. Ocna, regiunea Bacău, 
a organizai o expoziție intitulată „Colhoz
nicul savant Terenti Malțev".

Colectiviștii au cercetat cu mult inte
res fotografiile expuse reprezentând siste
mul agrotehnic elaborat de colhoznicul 
savant.

Andrei Pîslaru
corespondent

Roadele aplicării metodelor 
sovietice

In cadrul manifestărilor culturale orga
nizate cu prilejul „Lunii prieteniei romî- 
no-sovietioe", profesorul Zsombori Vasile 
a ținut în fața țăranilor muncitori din co
muna Fizeșu Gheriei, raionul Gherla, o 
conferință despre roadele aplicării meto
delor agrotehnice sovietice.

Conferința a fost ascultată cu viu In
teres de către țăranii muncitori, datorită 
îndeosebi faptului că a fost îmbogățită cu 
numeroase exemple din munca producăto
rilor agricoli din comună. Așa, de pildă, 
vorbitorul a arătat cum și-au muncit pă
mîntul țăranii muncitori Reti Ștefan și 
Măluțan Dumitru, care, folosind metoda 
sovietică a însămînțării porumbului în 
cuiburi așezate în pătrat, au obținut anul 
acesta o recoltă de peste 3.000 kg. de 
porumb boabe la hectar.

După conferință, numeroși țărani mun
citori au luat cuvîntul, explicînd cum a- 
plică ei unele din înaintatele metode so
vietice. Bunăoară tovarășii Pop Andrei 
și Dancș Ștefan au arătat că zilele trecu
te au terminat semănatul griului de toam
nă după metoda însămînțării în rînduri 
înciucișate și sînt convinși că folosind a- 
ceastă metodă agrotehnică sovietică vor 
dobîndi recolte și mai bogate în anul vii
tor-

Deunăzi, mă găseam 
gospodăria agricolă 
stat Periș din raionul Sna- 
gov. Nimerisem la remiza 
cu mașini. Priveam la ce
le două combine S-4, tre
cute încă din vară la odih
nă, și fără voie-mi gîndul 
mi s-a oprit la folosul pe 
care aceste mașini il aduc 
omului. De cîte munci o- 
bocitoare nu-1 scapă! O- 
mul nu se mai încovoaie 
să 6ecere grîul fir cu 
fir, să-l lege In snopi, să-l 
facă șire și apoi să-l tre
iere. Toate aceste lucrări 
combina le face deodată, 
repede și bine.

In time ce priveam com
binele. departe, pe tarlale
le gospodăriei, se auzea 
duduitul ritmic al puterni
celor tractoare „Stalineț". 
Făceau arături după siste
mul agrotehnic elaborat de 
colhoznicul-savant Ma’.țev. 
Remorcate de aceste pu
ternice tractoare, pluguri
le desfundau pămîntul la 
o adîncime de 40 de centi
metri.

Combine sovietice, trac
toare 
după 
sovietice... In gospodăria 
de stat Periș. ca Dește tot 
în tara noastră, dealtmi-n- 
teri, întîinești la fiecare 
pas mărturii ale 
lui frățesc ce ne 
de către poporul

...Dar. ceea ce 
putut sa nu însemn în car
netul meu de reporter, ceea 
ce m-a uimit îndeosebi a 
fost fabrica de faguri arti
ficiali pentru stupii de al
bine a gospodăriei agrico
le de stat Mal văzusem

la 
de

sovietice, arătură 
metode agrotehnice 

In gospodăria

ajutoru- 
este dat 
sovietic, 
nu am

..fabrică" de faguri si cu 
15 ani în urmă: intr-o 
magherniță, unde abia a- 
veau loc să se miște, cîte- 
va femei slabe și cu fata 
galbenă ca ceara pe care 
o topeau în cazane, pregă
teau fagurii în niște for
me asemănătoare celor de 
cărămidă. Ceara le opărea 
mî'nile: o cărau cu ulcele 
de lut. Dacă vreuna din 
muncitoarele pe care le cu
noscusem atunci ar vizita 
astăzi această adevărată 
fabrică de faguri, nu și-ar 
putea da scama unde sea- 
Hă. Sala spațioasă, curată 
ca o farmacie, cu ferestre 
mari, prin care lumina pă
trunde nestmgherită. ma
șinile noi si comolicate, 
sclipitoare ca argintul, 
muncitoarele îmbrăcate în 

acestea 
te afli 

al vre- 
oercetărl

haJate aibe, toate 
te fac să crez-i că 
Intr-un laborator 
unui institut de 
științifico.

In această fabrică pro
cesul dc producție e în în
tregime automatizat. Mun
citoarele Ana Neagu si 
Teodora Dofbgan nu fac 
decît să supravegheze cele 
două mașini sovietice 
„Ucrainka 3“. Ceara topită 
curge prin niște ighiaburi 
dP metal In prima mașină, 
de unde iese apoi în for
ma unei fo:4c subțiri și ne
tede. Foita asta dc ceară 
intră în cel de al doilea a- 
gregat. care, prin presare, 
o transformă în faguri ar
tificiali. O bandă rulantă 
duce fagurii I? locul dc de
pozitare. unde rămîn pînă 
ce snnt trimiși spre gospo
dăriile agricole de stat din 
întreaga tară. In opt ore 
de muncă, mașina de pre-

sat produce 800 kg. de fa
guri. înainte de a se in
stala aceste mașini, pro
ducția zilnică era de opt 
ori mai mică, iar numărul 
muncitoarelor, de zece ori 
mai mare. In numai 6 luni 
de Ia intrarea mașinilor în 
funcțiune, fabrica de fa
guri a adus gospodăriei un 
venit dc 48.000 lei.

Cu luni în urmă, 
nc-au sosit mașinile, 
unul dintre noi nu 
să umble cu ele — 
povestit, printre alte-

cînd 
nici 
știa 
mi-a ______ ___________
le. tovarășul Dorogan Ef- 
timie, tehnicianul fabricii. 
N’e-am sucit, ne-am învîr- 
tit. am întrebat în dreapta, 
am întrebat în stînga. doar, 
doar s-o găsi cineva care 
să le dea dc rost Căutarea 
a fost zadarnica. Pînă la 
urmă, am ieșit singuri din 
încurcătură. Desfăcînd toa
te ambalajele, am găsit 
înăuntru și o documenta
re tehnică amănunțită. 
Am tradus-o în limba ro- 
mînă și imediat după asta 
am început să instalăm, cu 
destulă ușurință, mașinile. 
.Acum, vez:-le singur. Merg 
ca ceasul. Sînt mașini so
vietice.

..Sînt mașini sovietice". 
Aceste trei cuvinte le-am 
auzit deseori rostite de 
muncitorii gospodăriei a- 
grico-le de stat Periș. Sinr- 
ple. nemeștesugite. dar 
souse din adincul inimii, 
2ceste cuvinte exprimă re
cunoștință și dragoste ne- 
mărginHă pentru poporul 
frate sovietic.

GH. ROȘU

Am fost poftit de ziarul „AGRICULTU
RA NOUA" să scriu despre maestrul Mi
hail Sadoveanu, care împlinește la 5 no
iembrie șaptezeci și cinci de ani. E ca și 
cînd ai cere unui pui de prigorie să cînte 
slaVa și puterea unul vultur — ale că
rui aripi desfăcute larg, au cunoscut de 
multă vreme zborul greu la amețitoare 
înălțimi.

Că și ..AGRICULTURA NOUA- vrea 
să fie nelipsită de La ceasul de laudă și 
sărbătorire a acestui uriaș scriitor ivit pe 
pămîntul străvechii 
Moldove, mi se pare 
cu totul firesc și în
dreptățit. întîi și întîi 
fiindcă cititorii aces
tei foi sînt în nxirea 
lor majoritate țărani 
și odrasle de țărani, 
locuitori ai satelor de 
pe întinsul țării. Or, 
numai cînd mă gîn- 
desc la acest lucru, 
parcă aievea îl văd 
între cei ce buchi
sesc seaira, aplecați 
asupra acestor pa
gini, pe Miitrea Cocor, 
fostul argat, despre 
care Mihail Sadovea. 
nu a scris neasemuit 
de frumos, arătînd 
cum s-a ridicat un 
rob din tină și opre
liști. din foame și 
bătaie, arătînd cum 
omul acesta, Mitrea 
Cocor, a ajuns să se 
bucure de libertate 
și de fericire. Parcă 
o văd pe Vitoria Li
pan din povestirea 
„Baltagul- pornind 
pe urmele celor care 
i-au omorît bărbatul. 
$i iarăși, parcă aie
vea îl văd pe abatele 
de Marenne dintr-o 
altă carte a maestru.
lui Sadoveanu, cutreierfnd Moldova, minu- 
nîndu-se de bogățiile ei fartă număr și de 
înțelepciunea adîncă a locuitorilor ei să
raci, knbrăcați în straie dc in și de cîne- 
pă și încă’.țați în opinci. II văd ivindu-se 
din depărtatele cețuri și întunecimi ale 
veacurilor treoutc pe slăvitul în bărbăție 
Nicoară Potcoavă, conducător nefricos în 
lupta .pentru libertate a celor mulți. Și ai. 
doma oștilor din vechime, îi văd rânduin- 
du-se în iață-mi pe Cozma Răcoare și pe 
Mălinaș. pe Făt-Frumos Măzărean și pe 
întunecații bordeieni, pe Haia Sanis, floa- »■ ------ . , ----- a i
rea cea palidă și plină de sfiiciune, apoi al literaturii și totdeauna, privindu-l. am

★

Petru Vintllâ
★ ★

pe Ion Rusu Unguieanu și pe moș Vîrlan, 
pe hangița Ancuța și pe moș Anania cei 
meșter la vînatul cerbilor și căprioarelor.

O dată cu toate aceste mari rînduri de 
oameni, mi se înfățișează neîntrecutele 
frumuseți ale slăviiului pămînt strămo
șesc, așa cum La zugrăvit Mihail Sado-

veanu în Nada Florilor -și Valea Frumoa
sei, in Țara de Dincolo de Negură și in 
Ostrovul Lupilor, în toate cele peste 120 
de căiți pe care le-a scris din anul 1904 
și pînă astăzi.

L-am văzut în destule prilejuri pe Mi
hail Sadoveanu. I-am zărit cătătura ochi
lor săi ca sineala cerului, privirea sa .pli
nă de blîndeță. I-am ascultat glasul mol
com, plin de sfătoșenia moldoveanului, 
i-am zărit părul alb. scânteietor ca argin
tul viu. Totdeauna am stat cuprins de 
emoție și bucurie în fața acestui maestru

avut deschisă larg înainte-m’ panoramt 
fără margini a locurilor și faptelor zugră
vite de acest neîntrecut povestitor.

Și, firesc, îmi vine mereu să spun că, 
în locul nefericirilor bordeieni, azi avem 
țărani colectiviști și întovărășiți, avem tot 
mai mulți țărani care văd în gospodăria 
colectivă și în tractor o viață nouă, fe
ricită. Istoria va arăta, fană îndoială, cît 
de puternică a fost influența romanului 
,/MHrea Cocor" în luminarea țărănimii 
muncitoare din țara noastră în privința 

noilor temeiuri ale 
agriculturii socialiste. 
Istoria va arăta, fără 
îndoială, însemnăta
tea povestirilor iui 
Sadoveanu în ce pri
vește răspândirea dra
gostei de carte în 
rîndurile milioanelor 
de țărani care vin 
seară de seară ia 
căminul cultural și
la biblioteca sătea
scă.

Istoria- 
toare nu va uita 
acum vreo 15 și 
de ani bandele 
fasciști au ars 
piețe cărțile lui 
doveanu și le-au 
iat cu besmetice 
vituri de secure. Ace
eași istorie nu va 
uita să arate că din 
fragedă tinerețe a- 
cest mare scriitor 
a fost fără încetare 
alături de popor, 
alături de năzuințele 
sale sfinte de liber 
tate și fericire.

Neînfricat și neo
bosit luptător pentru 
pace. academician, 
președinte al Uniu
nii Scriitorilor din 
R.P.R., deputat în 

Marea Adunare Națională și vicepreședinte 
al Prezidiului Marii Adunări Naițiorwle, 
președinte al comisiei centrale dc șah, 
pretutindeni acest scriitor înflăcărai tși 
dăruie puterea sa de muncă, talentul său 
neîntrecut și marea lui dragoste față de 
om. de libertate și de înfrățire a popoare
lor- . . . .

O dată cu zecile dc mii dc cititori ai 
ziarului „AGRICULTURA NOUA“, îi 
urez marelui maestru al scrisului viața în
delungată și sănătate înfloritoare, îi urez 
să scrie noi cărți pentru slava poporului 
nostru harnic și îndrăzneț.

nepărt ini
ei 
20 
de 
în 

Sa- 
tă- 
lo-

A APĂRUT:
Carnetul agitatorului 

pentru agitatorii din S.M.T. 
și G.A.S.

octombrie 1955 
Din cuprins:

Să dăm toată atenția muncii po
litice în timpul iernii la gospodă
riile agricole de stat și S.M.T. 1 

Marea însemnătate a executării 
la timp și in bune condiții a repa
rațiilor la mașini și tractoare

CONSTANTIN SERBAN 
«Din trecutul de luptă al partidu

lui nostru
— Documente din istoria P.C R. 
— Doftana

V. NICOARA
— Organizația noastră de bază 

luptă pentru dezvoltarea continuă a 
gospodăriei de stat, pentru edu
carea muncitorilor în spiritul dra
gostei fată de avutul obștesc

SUCZ ANDREI
— Activitatea politică a tractoriș

tilor din brigada noastră pentru 
transformarea socialistă a agricul
turii

ION MOISE

CORESPONDENȚI
Crește numărul abonaților 

sovieticala presa

Tâierea de ușurare a viței de vie trebuie fâcutâ în mod rațional
Printre lucrările de toamnă care se 

execută în vii sl contribuie la ridicarea 
producției de struguri este si tăierea de 
ușurare. Această lucrare se face după cu
lesul strugurilor, pînă la 1 decembrie, o 
dată cu desprinderea coardelor de pe spa
lier sau araci.

Tăierea de ușurare constă în scurtarea 
coardelor si înlăturarea celor care priso
sesc. precum și tn reducerea unei părți 
din coardele din care urmează a se ale
ge cepii. Lucrările de ușurare și înlătu
rare trebuie să se facă astfel, îneît pe bu
tuc să îămînă cel puțin de două ori mai 
multe coarde decît necesarul pentru o tă
iere rațională în primăvară.

In cazul oînd nu s-a aplicat în oursul 
lunii august cîrnitu! (retezatul lăstarilor), 
această operație de îndepărtare a extre
mităților tuturor' coardelor la 15—20 cm. 
de la sîrma a 3-a, se va face o dată cu 
lucrarea de ușurare.

Prin tăierile de ușurare, butucii pot fi 
mai ușor îngropări, iar primăvara dezgro
patul și tăiatul se fac mai lesne. Astfel 
ușurarea viei în toamnă contribuie și la 
reducerea necesarului de brațe de muncă 
în primăvară.

In efectuarea lucrărilor de tăiere, trebu
ie insă să ținem seama de- faptul că a- 
ceste operații nu vor fi făcute la toata 
viile. Așa. de pildă, la viile bătute de grin
dină nu se vor executa tăierile de ușut'a* 
re și nici la cele ai căror butuci sînt slab 
dezvoltați. De asemenea, nu se va aplica 
tăierea de ușurare la viile situate în re
giunile sudice, călduroase, unde se prac

tică numai mușuroirea butucilor, nu și a 
coardelor.

Anul acesta, datorită timpului ploios, 
lăstarii au crescut mult. Ca uimare, se 
impune ca înlăturarea coardelor care n-au 
aiuns să se coacă bine, precum și a vîr- 
furilor coardelor crude, să se facă chiar 
și în unele podgorii situate în regiunile 
sudice.

Din cauza insolațlei mult reduse, par
tea dinspre vîrf a multor coarde este cru
dă sau insuficient coaptă. In acest caz, 
ușuratul se va face îndepărtîndu-se abso
lut toate porțiunile de coarde necoapte. 
Aceasta, deoarece coardele necoapte și în
gropate pot fi ușor atacate de mucega
iuri și în special de mucegaiul alb (Ro- 
selinia Neoatrix). Acest mucegai poate

Iată cum arată un butuc de vie căr ula I s-au făcut tăierile dc ușurare. 1—8 
reprezintă coardele care urmează să fie scurtate; a-g — coardele scurtate în vede
rea lăsării cepilor de rezervă sl de înlocuire; I-IV — îndepărtări complete de cor- 
canl sl coarda.

infecta ușor șl coardele bune, ceea ce ar 
produce o pierdere însemnată de mu
guri vegetativi si fructiferi.

Este cu totul greșită executarea unei 
tăieri definitive toamna, cum se obișnu
iește în unele podgorii ale țări:, ca de 
exemplu Drăgășani. regiunea Pitești, Si
ria, regiunea Arad, etc., fiindcă. în timpul 
iernii, o parte din coardele rămase după 
tăierea definitivă din toamnă pot fi dis
truse de ger sau prin docirea ochilor. 
Astfel, coardele pierdute nu mai pot fi 
recuperate, iar recolta de struguri este a- 
menintată.

De asemenea. în regiunile sudice, căl
duroase, unde brumele Urzii de vară cad 
des. tăierea definitivă de toamnă trebuie 
evitată mai ales la soiurile timpurii în- 
toucît. prin executarea ei toamna, plînsui 
fiind redus, se provoacă o dezmugurire 
timpurie. car« pune în pericol mugurii, 
precum si lăstarii degajați.

Tinînd seama de condițiile speciale ale 
acestui an. inginerii și tehnicienii viticoli 
din toate sectoarele dc activitate au da
toria să îndrume în mod concret podgo
reni: pentru ca aceștia să rină seamă. în 
executarea tăierilor de ușurare, de speci
ficul locului respectiv.

Să acordăm toată atenția executării în 
bune condiții a acestei lucrări. întrucît o- 
perația de ușurare constituie o verigă din 
lanțul lucrărilor tehnice, menite să asigure 
o producție mare de struguri.

Ing. IORDACHE DOBRESCU
Direcția pomicultura și viticulturii 

din Ministerul Agriculturii 
fi Silvicultură

In comuna Cîndești 
din raionul Buhuși, 
numărul celor care 
citesc ziarele și re
vistele sovietice creș. 
te ou fieoare an.

Presa sovietică îi 
ajută pe țăranii mun
citori din Gîndcșli să 
cunoască mai bine 
mărețele înfăptuiri. 
ale constructorilor

comunismului, lupta oamenilor sovietici 
pentru pace, să <ia cunoștință mai repede 
de metodele agrotehnice noi. In această 
lună, la ziarele și revistele sovietice Scl- 
șkoe 1 lozeaistvo, Motodejnaia Estrada, 
Tehnika Molodej, s-au făcui 72 de abona
mente.

Printre cei dintâi care s-au abonat la 
oresa sovietică se află țăranul muncitor 
Florin Ghorghe. învățătorul Mihalache 
Constantin, dr. Gheorghită Elena si alții.

Tache Vasilache

suprafață de 2 hectare, el a semănat po
rumbul fn cuiburi așezate în pătrat, l-a 
prăsit de mai multe ori și la timp și a 
obținut o recoltă de 4.822 kg de porumb 
știuleți la hectar.

La expoziție, sînt prezentate și produ
se dobîndlte pe cele 34 de loturi demons
trative din raionul Zeletin. Produsele a- 
cestea dovedesc cîf do important este să 
se aplice întregul sistem de reguli agro
tehnice la cultura porumbului. Iată stan
dul cu produse de pe lotul demonstrativ 
din comuna Stănuesti. Lîngă un șir de 
știuleți de toată frumusețea, esbe prinsă 
o tăbliță. Citind cele 6cr?$e oe ea. aflăm 
că cursantii cercului agrotehnic din Stă
nuesti au însnm-ntaf acest porumb în 
cuiburi așezate în pătrat, i-au administrat 
îngrășăminte minerale în timpul vegeta
ției și l-au prășit de crte ori a fost ne
voie. Rezultatul muncii 
kg de porumb-știuleți fa

Tn cadrul expoziției, 
exemple din care reiese
sebită ce o are în sporirea producției a- 
gricole, aplicarea metodelor agrotehnice. 
Vizitatorii expoziției învață și din aceste 
exemple cum trebuie să lucreze pe viitor 
pămîntul pentru a culege roade cît mai 
bogate.

lor este: 10.000 
ha.
sînt nenumărate 
importanta deo-

Realizările fruntașilor 
din raionul Zeletin

Expoziția agricolă 
a raionului Zeletin, 
organizată în co
muna Podu Turcului, 
este vizitată zilnic dc 
sute de țărani mun
citori. Vizitatorii pri. 
vesc cu mult interes 
produsele expuse aci 
șl își notează cu a-

tentie indicațiile care vorbesc despre me
todele și regulile agrotehnice aplicate de 
fruntașii recoltelor bogate.

Standul cu produsele întovărășirilor din 
Colonești se bucură de o deosebită aten
ție. Recoltele bogate obținute de aceștia 
stârnesc admirația tuturor. Aplicînd regu
lile recomandate de agrotehnică, întovă
rășirii au obținut la hectar 4.150 kg de 
orz si 2.350 kg de grîu.

Si țăranii muncitori cu gospodarii in
dividuale care și-au lucrat pămîntul după 
sfaturile agronomilor au obținut recolte 
bogate. Printre cei care participă la ex
poziție este și Vasile T. Grigoraș. Pe o

Ing. Năstase Ion

In comuna Tuțcani 
s-a deschis un magazin 

universal
Nu de mult, în comuna Tuțcani .raio

nul Murgenl. a fost ridicată o nouă con
strucție : magazinul universal al coopera
tivei.

Cu puțin timp în urmă, oricine ar fi tre
cut prin această comună ar fi văzut cu cît 
elan lucrau țăranii muncitori la ridicarea 
noii clădiri. Ei au nrestat multe ore de 
muncă voluntară spre a asigura pentru 
magazinul de pe lîngă cooperativa lor un 
local trainic si încăpător. De pildă. Ste- 
lea Tăbăcaru a că; at cu carul său nisip 
și var. Ion Bujoreanu a lucrat la ridica
rea zidăriei, iar Sandu Boros a făcut tîm- 
plăria.

Acum. în raioanele de textile. încălță
minte. fierărie si altele ale noului maga
zin. țăranii muncitori din comuna Tuțcani 
pot găsi frumoase $i variate mărfuri.

Donose Nicolae

Timpul probabil pentru zilele de 2, 3 
și 4 noiembrie 1955

Vreme.-» rămîne în general închisă și 
umedă, cu cer schimbător, ma-i mult acope
rit în vestul și sudul tării. Vor cădea ploi 
slabe, intermitente, mai întîi în jumătatea 
de sud-vest a tării, apoi și în rest. In 
munți ninsoare. Vîntul va sufla moderat 
diu as4 și oord-est. Temperatura aerului

în creștere va înregistra noantea ca valori 
minime între zero grade si 7 grade, iar 
ziua valori maxime între 9 grad* și 15 
gnade. Solul va fi umed jar temperatura ’ui 
la ora 8 dimineața, la adîncimi de 5—20 
cm., va oscila între 1 grad și 10 grade.
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Animalelor — hrană din belșug 
pentru timpul iernii

Dezvoltarea sectorului zootehnic al go- 
spodâriei a fost preocuparea noastră 
de căpetenie încă de cînd a luat tiuită 
gospodăria colectivă. Dar, dacă acum 
cmc: ani nu ne puteam mîndni cu sectorui 
nostru zootehnic, fiindcă animalele de 
a-tencf drn gospodărie le puteai număra 
pe degete, astăzi, lucrurile stau cu totul 
altfel. Im grajdurile gospodăriei se gă
sesc 87 de vite comute mari, din care 33 
de vaci, 700 dc ovine din care 460 de oi 
mame, și 70 de porcine din care 30 de 
scroafe fătătoare. Ca animale de muncă, 
gospodăria are 107 vite.

Pentru ca de la aceste animale să pu
tem avea și producții mari de îapte. car
ne. '.:nă etc., noi ne-am îngri|i«ti ca in pri
mul rînd să le asigurăm o hrană abun
dentă $i variată. Acest lucru l-am reali
zat printr-o alimentație și îngrijire cit 
uni bună a animalelor in tot trmpul anu
lui Tocmai de aceea, ne-am străduit ca 
de pe fiecare hectar de pășune naturală 
sau atfifrcială să obținem mari cantități 
de furaje. De exemplu, cele 286 ha de fi- 
nea-tă au dat o producție de masă verde 
la hectar aproape dublă fată de cea obți
nută în anul trecut.
. Ca urmare a aplicării îngrășămintelor, 
iarba a crescut viguroasă, din belșug, 
astfel că numai în prima coasă noi am 
realizat peste 62 de vagoane de fîn. La 
acestea s au adăugat cantRătrle mari de 
lin care s-au obtinut de pe cele 30 ha 
cultivate cu borceag și 15 ha cu trifoi 
vechi. Astfel, am avut pooihrlitetea să a- 
șigurăm Întreg necesarul de nutrețuri fi
broase pentru animalele gospodăriei si să 
dăm și colectiviștilor, la împărțirea avan
sului. o cantitate însemnată de fîn pentru 
fiecare zi-muncă.

Dar, în afară de nutrețurile fibroase, 
pentru perioada de iamă am «însilozat 600 
tone de mutreț, adică de cinci ori mai 
rrrult decît anul trecut. De ce am procedat 
astfel ? Pentru că. atunci cînd le-am hră
nit cu nutreț murat, vacile au dat canti
tăți muit mai mari de tente. Si aceasta 
ne-a fost de învățătură. Am ținut însă

seama și de recomandările care mi le-au 
tăcut specialiștii sovietici, dnd au fost la 
noi !n tară, 
moiodelor de 
din întreaga 
tone au fost 
de tulpini și 
tone separat. ______ ___  _____
stadiul de teipte-cea«râ). ^tbulejii murați îi 
vom folosi în special pentru tirana porci
lor, deoarece înlocuiesc foarte bine o 
parte din concentrate.
. Ca nutrețuri suculente, mi afară de cele 
însniozate, noi am asigurat pentru hr-aaa 
animalelor 8 vagoane de cartofi. 12 va
goane de morcovi furajer; și 54 vagoane 
de tăieței de sfeclă de zahăr.

Pe lingă furaje suculente, am avut 
grijă să pregătim și aite cantilăți de nu
treț. Astfel, am oprit pentru lirana anima
lelor pină vor ieși din iarnă cantitatea 
de 530 de tone de fin. pe care l-am de
pozitat in șuri. în apropierea grajdurilor, 
pentru ca transportul lui să se poată face 
ușor chiar și pe vreme mai rea. La iei au 
fost depozitate și cele 30 de vagoane de 
paie de ovăz, ca și paiele pentru așternut 
De asemenea, ne-am îngrijit să asigurăm 
și cantitățile de nutrețuri concentrate 
necesare hrăniră cit mal complete a ani
malelor in perioada de iamă. Pină în 
prezent, în magazia noastră sînt depozi
tate 17 tone de orz și 40 tone de ovăz. 
In afară de acestea, penrtru produsele a- 
roifnale contractate cu cooperativa, vom 
mai primi, pe lingă bani, 15 tone de tă- 
rite de grîu și 30 tone de turte de floanea- 
soarelui.

Dînd în hrana animalelor at?t nutrețuri 
suoulcnte și fibroase, cît si nutrețuri con
centrate, producția lor se va menține 
dicată și chiar via crește în perioada 
stabulație.

VATASOIU BADEA 
președinte

GROSS IOAN 
brigadier zootehnic

G.A.C. Codlea, regiunea Stalin

în legătură cu folosirea 
unsiIozM porumb. De aceea, 
cantitate iifâUozată, 350 de 

porumb furaier (200 tone 
știuleii la un loc. iar 150 
stiulcjii fiind recoltați in

Insilozează cantități îndemnate 
de nutrețuri

In regiunea Cluj, anul acesta au fost 
însilozate cantități însemnate de nutteturi. 
Muncitorii din gospodăriile agricole de 
stat din această regiune au luat hotarirea 
ca pentru fiecare vacă de lapte să însilo- 
zeze oițe 7 tone de nuiret- •

Astfel, în gospodăria agricolă de stat 
Cainărașu s-au insiiozat pină acum 1-055 
tone de furaje, iar muncitorii din gospo
dăria de stat Cluj au asigurat cantitatea 
de 1.022 de tone de nutret murat pentru 
hrana animalelor în perioada de stabute- 
ție. Mari cantități de furaje au fost însi
lozate și la gospodăriile agricole de stat 
Coiocna, Teaca, Lechsnța.

In aîară de cete 770 tone de porumb 
furajer însilozat intreg. muncitorii de la 
gospodăria agricolă de stat din Gherla au 
însilozat separat si 50 tone de știuleti de 
porumb, așa după cum i-au învățat spe
cialiștii sovietici caie ne-au vizitat tara.

Pînă acum. în gospodăriile do stat din 
regiunea Cluj au fost însilozate peste 
6.300 de tone de porumb, sfeclă furajeră, 
floarea-soarelui și iarbă de Sudan.

Anul acesta, și gospodăriile agricole co
lective din regiunea Cluj au însilozat nu
trețuri in cantităti cu mult mai mari fată 
de anul trecut. Colectiviștii din Plâeșt5, 
Boldut. raionul Turda, ca și cei din Jeica, 
raionul bistrița și din Cuci, Iernut. iaio- 
nul Luduș. Gilău. raionul Clui, au însilo
zat pînă acum pentru fiecare vacă cu lap
te cite 5—6 tone de nutreț format din po
rumb furajer, lucerna $• trifoi in amestec 
cu cocem de porumb.

Insilozarea culturilor furajere și a re
surselor secundare vegetale continuă în 
întreaga regiune.

C. DUMBRAVA

Ce avantaje au producătorii agricoli care încheie 
contracte pe termen lung pentru cultivarea 

sfeclei de zahăr "i
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O situație care nu
In primăvara aceasta, tn gospodăria a- 

gricolă de stat Măicănesti. regiunea 
Galați, s-a înregistrat un procent mare 
de mortaliitaite da animale si în special la 
miei. Producția la lapte scăzînd și ea, 
nici în această privință nu s-a putut rea
liza sarcina de plan. Aceste pierderi se 
datoresc într-o măsură însemnată faptu
lui că animalele n<u au avut adăposturi 
corespunzătoare in anul trecut.

. Ar fi fost normal ca. anul acesta, învă- 
t-’nd din lipsurile sale, conducerea gospo
dăriei să ia măsuri din timp pentru repa
rarea saivanelor, deoarece cniar și cele 
mai „bune44 trebuie reparate în proporție 
de 40 la sută. Posibilități au existat, de
oarece încă de ia începutul anului au fost 
repartizați 114.000 iei pentru reparații, 
iar devizele au fost întocmite din luna a- 
prilie. Lucrările urmau să se înceabă în 
Juna mai, dar a trecut și vara, s-a ajuns 
*n lima octombrie, iar lucrările tot nu au 
început.

De această nepăsare este vinovată în 
primul rJnd vechea conducere a gospodă
riei. De cînd conducerea gospodăriei a 
trecut in alte mîini .se observă o oarecare 
schimbare $i anume. la saivanul de la 
secția Stupina au început lucrările de re
parații insă ritmul în care se lucrează 
lasă foarte mult de dwiL Conducerea 
gospodăriei (director Tom a Ion și ingi
ner șef Pc©a Stefan) trebuie să ceară în
treprinderii de construcții 171 Focșani să 
execuie lucrări de bună calitate și in ter
menul stabilit.

Actuala stare de lucruri ar trebui să 
dea de gîndiit tovarășilor din conducere. 
Ei sînt direct interesați 5n terminarea d’t 
mai grabnică a lucrărilor de reparație a 
saivanelor, în care vor fi adăpostite cele 
5 895 de oi. cît are gospodăria. La secția 
Salcia, bunăoară, vor trebui adăpostite 
pe timpul iernii 3.000 de oi, dar. din cele 
3 saivane. 2 nu au decît scheletul din 
lemn, celălalt necesttînd și el foarte mul
te reparații.

mai poate dăinui
Nici situația construirii noilor grajduri 

nu este mai bună. Avînd în vedere că 
această gospodărie are posibilități să-și 
dezvolte continuu sectorul zootehnic, s-au 
investit sume importante de bani pentru 
a se construi 3 grajduri de. vaci și unul 
pentru caii de muncă la secția Stupina, 
un grajd pentru tineretul taurin la secția 
Salcia și 2 saivane la secția Oprea, in 
ce stadiu se află aceste lucrări ? Cele 3 
grajduri de vaci care au fost începute în 
1954 și care trebuiau date în folos tetă a- 
nul acesta în trimestru’ II nu sînt termi
nate. Grajdul pentru tineretul tăuni?) de 
la secția Salcia, început în anul 1953„ de 
asemenea nu este terminat si nici nu se 
lucrează la el. Cît despre cele 2 saivane 
de la secția Oprea, care trebuiau date in 
folosință anul acesta tot în trimestrul II, 
unul are turnată numai fundația, la celă
lalt s-a făcut numai scheletul din lemn, 
iar stuful pentru acoperiș stă și putre
zește acolo încă din luna mai.

Pină la venirea iernii, au mai rămas 
puține zile De aceea, se impune ca rit
mul lucrărilor de reparații și de construc
ții în această gospodărie să se intensifice, 
întreprinderea de construcții 171 Focșani 
trebuie să privească cu mai mult simt 
de răspundere îndeplinirea obligațiilor 
sale față de planul de construcții din 
gospodăria Măicănești. Totodată, condu
cerea gospodăriei are datoria să creeze 
condiții cît mai bune de cazare și hrană 
pentru muncitorii constructori si sa mear
gă în iiecare zi pe șantier, ca să cunoas
că stadiul lucrărilor si felul qprn se exe
cută acestea. Atunci cînd observă anumi
te greșeli, trebuie să atragă imediat aten
ția constructorilor asupra lor, nu la re- 
cepționarea adăpostului, cînd va fi prea 
tîrztu.

Rezolvînduse această spinoasă proble
mă a adăpostirii animalelor, vor fi evita
te mortalitatea la animalele tinere, scă
derea producției de lapte și lînă. și avor
turile la animalele gestante.

Ing. C. DIMITRI U

Se dezvoltă creșterea oilor
Republica Populară Romină se găsește 

astăzi în rîndul țăiilor mari crescătoare 
de oi din Europa. Ca urmare a măsurilor 
luate, efectivul de oi țlgăi, merteos și 
spancă a ciescut în anii cincinalului cu 
aproape 1.000.000 de oi. Gospodăriile a- 
gricole de stat au sporit efectivul oilor cu 
lînă fina și semifină cu 70,6 la sută în 
anul 1954. față de anul 1950. iar în gos
podăriile agricole colective numărul oilor 
la 100 ha. teren arabil, pășuni și finețea 
crescut de la 38 de oi în anul 1952 la 62 
de oi în anul 1954. Cel mai mare efectiv 
de ovine îl au marile regiuni cerealiere 
ale țări; — Constanta, Galați, Iași. In re
giunea Galafi, de exemplu, numărul oilor 
cu lînă fină și semifină ajunge la 83 la 
sută din totalul efectivului, iar în regiu
nea Constanța la 92 Ia sută. In regiunea 
Constanța, pe fiecare 100 ha de teren ara
bil, pășuni și finețe, se cresc 747 de oi, 
în regiunea Bîrlad 701. iar în regiunea 
Pitești 629 de oi. In regiunea Craiova, 
care dispune de mari suprafețe de pășuni 
naturale, atît In părțile muntoase cit și 
în Lunca Dunării, la 100 ha se găsesc 
624 de oi. .

Creșterea oilor si în special a celor cu 
lînă fină sl semifină va lua în viitor o 
mare extindere; se prevede ca în următo
rii 5 ani. numărul oflor să creasca ia 
15.000.000. din care 8 milioane de oi cu 
lină fină și semifină. De asemenea. în ace
eași perioadă se prevede ca producția de 
lînă fină să ajungă la 5 kg. de fiecare 
oaie merinos, jar cea de lînă semifină la 
3 kg. In acest scop se va aplica pe o 
scară mai largă pășunatul rațional, pen
tru a se asigura un spor de producție de 
iarbă de 15-20 la sută. Numeroase expedi
ții științifice care au făcut cercetări în 
munții si șesurile tării au stabilit căile 
de îmbunătățire a pășunilor .naturale, pen
tru sporirea producției de lină și lapte la 
hectarul de pășune. Un colectiv al Aca
demiei R.P.R.. condus de dr. D. Pușcaru, 
a făcut cercetări în munții Bucegi. Prin 
aplicarea de îngrășăminte naturale si or
ganice pe pășunile mai importante, cer
cetătorii au obtinut o sporire a producției 
de iarbă de la 1-600 kg. la hectar la a- 
proape 7.500 kg. la hectar. In alte locuri 
ale munților Bucegi s-au îngiășat pășu
nile prin tirlire și s au aplicat amenda
mente de var ceea ce a du<; la obținerea 
unei producții pînă ia 16.000 kg. de iarbă 
la hectar. De asemenea, s-au făcut cer
cetări la pășunea Crint din apropierea 
Sibiului. Toate aceste cercetări au arătat 
că sînt posibilități laigi pentru îndeplini
rea sarcinilor de viitor privitoare la 
creșterea oilor în țara noastră.

ZAHAR;
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Angajamentul celor din Mitreni ..........i
• Pe sub podeaua de lemn a
• bacului, apele gălbui ale Ar- 
; geșului clipoceau leneș. Ca 
l să lase loc carelor, oamenii
• se înphesuiră lingă cirmă. 
» Aprindeau cile o țigară și 
; priveau in tăcere către uîm- 
J purile învăluite înte-o piciă
• alburie-lăptoasă.
• — Atunci... așa rămîne, 
i cum am hotărît. De la cimp, 
; primul drum la bază, la Oițe- 
i ni(a. cu cota.
i Marin Podaru — cel care 
i vorbise — privi întrebător că
it tre cei din iur.
• Frate-său Ilie, Ion Postă- 
t varu, Năși ase Herăscu și cei- 
■ laid care se ailau pe bac dă-
• dură din cap a încuviințare.
• Tălpicea greoaie a bacului 
“ hirșcîi pietrișul malului. Aiun- 
? seseră. Boulenii fură apucați 
: de coarne și minați incetinel 
? oe podina lunecoasă a bacu-
• lui. Apoi plecară și oamenii.
• De pe celălalt mal inuăluil 
? in ceafă răsună un chiot pre- 
? lung. A luneci nd de-a lungul 
z cablului din oțel împletit, ba-
• cui, asemeni unei lighioaie
• uriașă, o luă îndărăt pe firul 
z apei...

★
? Desfăcuți din pănușile 
t cu foșnet uscat de pergament, 
' știulefii se arătau făloși. Boa.
• bele galbene, așezate în rin- 
? duri drepte cotorul învăluit în
• întregime, pină în virf. Oame- 
? nii lucrau repede, cu îndemi- 
? nare. Din cînd în cînd, se au-
• zeau frinturi de vorbe:
• — Băă... de nu scot 3000

de kite la hectar, să-mi radeti 
mustața.

$i Ion Postăvaru săltă de-a- 
supra capului cifiva știuteți 
de toată frumusețea. Apoi, se 
puse din nou pe lucru. Mai 
cu spor ca înainte. Către 
prlnz, carele erau pline. Se 
înșiruiri atu de-a lungul dru
meagului și o porniră către 
Oltenița. Primul drum, cu 
primele care încărcate cu po
rumbul recoltat, cei din Mi
treni l-au făcut către baza de 
recepție. In urmă cu trei săp- 
tămîni, dșa se vorbiseră să 
facă. Si așa au făcut. Un sin
gur Car a cirmit-o către stin- 
Îa. pe drumul satului. Al lui 

'opliceanu.
★

Mitrenii ii comună mare. 
Laolaltă cu cele două sate — 
Clătești și Valea Roșie, să 
tot aibă vreo 700 de familii.

Oamenii de aici au muncit 
bine păminiul. Anul a fost 
și el îmbelșugat, cu toate toa
nele uremii.

Fruntași pe raion la insă- 
mînfat și la recoltare, frun
tași la predarea cotei de 
grîu...

Se cade oare mă fraților, 
tocmai la urmă să ne pier
dem cinstea ?

Ilie Anghel. secretarul or
ganizației de bază, privi către 
oamenii adunați la stat la că
minul cultural.

In ziua aceea, du luat ei 
hotarirea să ducă cota de po
rumb cuvenită statului direct

de pe cimp la bază, la Olte
nița.

Dar au fost și din cei care 
au cugetat că-i mai apro
piat, mai ușure drumul către 
pătulf-t din ogradă.

— Si cota cînd ai de gind 
S-o dai? l-a întrebat agitato
rul Marin Podaru pe Mitică 
Popliccanu.

— A păi — si omul se scăr- 
pină încurcat după ceafă — 
gîndeam să duc la tirg la Ol
tenița vreo două căruțe de 
varză și-apoi. mai la urmă, 
să mă reped și cu cota. M-o 
mai îngădui și statul oleacă, 
ce zici?

Marin îl privi lung.
—Să te aștepte, careuasă- 

zică, statul pe tine, ai? Ha
lal socoteală, n-am ce zice. 
Uite, la asta am să-fi dau un 
răspuns mai pe ocolite. Cîfi 
ani sînt de la povestea cu ți
gla? Trei, patru, cam așa 
ceva. Ai rupt de la gura co
piilor și ai strîns ban lîngă 
ban, să cumperi țigla pentru 
in văii tul casei. S-a răsturnat 
bacul cu căruțele de pe el 
Abia ai scăpat boulenii și ca
rul. Iar țigla ? Zace acoperită 
de mii in fundul Argeșului.

I se înnegură privirea lui 
Popliceanu. De cite ori iși 
amintea de țigla pierdută, îl 
săgeta la inimă.

— Si... — continuă Marin 
— parcă numai tu ai fost cu 
paguba? In fiecare an iși 
pierdeau oamenii ba țoale, ba 
grine, chiar și uite. D-apoi 
dublele de porumb pe care

.................................. ......... . ............. . .......... .......... ........ .

le plătim drept chirie ăluia i 
cu bacu’? Si-acum, ia privește, j 
Se vede si de la tine din j 
ogradă mlndrețea de pod pe ; 
care-l facem cu ajutorul sta- ; 
tului. O să dureze o veșnicie.; 
Pină-n anul nou e gata. $i pe i 
urmă, nu tu bac, nu tu chirie, ; 
treci podul și ai ajuns acasă, i 
Apoi, dispensarul, școala, că- ; 
minul cultural și cile nu; 
s-au mai făcut la noi in anii i 
din urmă. Se îngrijește, care- i 
vasăzică, statul de nevoile • 
noastre și noi... sâ ne mai aș- i 
tepte cu cota, ai ? •

— Ei, vere Marine, oprește. ; 
gata. Ajunge o măciucă lai 
un car cu oale. Ai dreptate, l 
ce mai încolo, încoace. Să ști • 
că rnltne In zori is la bază cu • 
cota. Varza poate să mai aș- • 
tepte. i

★ |
Angajamentul țăranilor • 

muncitori din Mitreni n-a ră- î 
mas vorbă goală. De cînd a ? 
început culesul porumbului. ? 
ritmul de predare al cotelor î 
este de 30 tone pe fiecare zi. • 
De două ori pe cît sună placi- * 
ficarea. In numai trei săpta- ? 
mini, planul colectărilor pe ? 
comună a fost îndeplinit în ? 
proporție de 80 la sută. Acu. ? 
mai au o ambiție: sărbăloa-! 
rea de 7 Noiembrie să-i gă- ’ 
sească cu planul îndeplinit. •

Să nu credeți cumva că nu j 
va fi așa. Vorba lui Marin i 
Podaru: „Cei din Mitreni n-o • 
să-și piardă cinstea la urmă". ?

S. LEONARD ;

Agregate din cite doua tractoare 
pentru executarea arăturii după sistemul Malțev

Să distrugem omida păroasă, 
dușman periculos al pădurilor și livezilor

Invățîmid din bogata experiență sovieti
că, anul trecut, pentru prima oară în ța
ra noastră, în numeroase gospodării de 
stat și gospodării colective au fost făcute 
arături după sistemul agrotehnic elaborat 
de către colhoznicul om de știință T. S. 
Malțev. După acest sistem se execută a- 
fînarea adîncă a solului la 40—50 cm o 
dată la 4—5 ani, fără întoarcerea braz
delor și răsturnarea straturilor.

Se știe că pentru lucrarea de desfun
dare, plugurile trebuie să fie echipate cu 
tiupițe. cu bîrse turnate sau cu cuțite în 
formă de săgeată.

In agricultura țării noastre. în momen
tul de față cea mai largă răspîndire o 
are plugul ..Ilie Pintilie*', care, adaptat 

Fig- i
pentru arătura sistem T.S. Malțev, cere 
o forță de tracțiune la cîrlig ce variază 
între 2200—2500 kg cu 2 trupițe. Aceasta 
înseamnă că, pentru ca plugul să fie 
tractat în condiții normale, este necesară 
folosirea unui tractor de mare putere. 
După cum se știe, S.M.T.-mrile și gospo
dăriile agricole de start din țara -noastră 
sînt dotate însă în cea mai mare parte 
cu tractoare de putere mijlocie.

Din experiențele făcute de I.C.M.E.A., 
s-a constatat că plugul adaptat pentru a- 
rătura după sistem Malțev poate fi folo- 
sit in agregat cu tractorul K.D.-35 sau 
K.D.P.-35, tractoarele de bază ale agri
culturii norstre, dar numai in terenuri 
ușoare ș: mijlocii și în anumite condiții 
de umiditate.

Pentru ca întreaga suprafață planifi
cată a fi lucrată după sistemul Malțev 
să poată fi arată. Institutul de cercetăr 
nentru mecanizarea și electrificarea agri
culturii recomandă ca remorcarea plugu
lui adaptat pentru acest scop (nu numai 

a plugului „Ilie Pintilie", ci șî a altor 
tipuri de p'lug) să se facă cu două trac
toare. Acestea pot fi amîndouă K.D.P.-35, 
sau unul K.D.P.-35 și al doilea K.D.-35, 
in care caz tractorul K-D.P.-35 se va 
pune ia plug, iar tractorul K.D.-35, în 
față cuplat în linie (fig. 1).

Cuplarea tractoarelor se face cu ajuto
rul unui cablu flexibil de oțel, lung de 
5.5—6 m. avînd diaanetrul de 13 mm și 
rezistenla la rupere de 7.000 kg. Fixarea 
se va realiza cu ajutorul unor ochiuri la 
capetele cablului. Aceste ochiuri pot fi 
confecționate în orice atelier. Ele trebuie 
să fie întărite la partea interioară prin- 
tr-o fîșie de tablă și strînse cu bride 
(fig. 2).

Cuplarea celui de aii doilea tractor (B) 
se face numai prin cîrligul de tracțiune. 
Este interzisă agregarea prin intermediul 
Sașiului, deoarece atrage după sine de
teriorarea tractorului.

Cablul se fixează cu capătul anterior 
la orificiul din mijloc (a) al barei de 
tracțiune de la primul tractor. Cabiul (c) 
trece pe sub tractorul al doilea și se lea
gă cu capătul posterior la orificiu! al 
treilea (b) de la dreapta spre stingă a 
barei de tracțiune (1) de la cel de a! doi
lea tractor (fig. 3).

Pe traversa din față a șasiu'lui tracto
rului a! doilea se va prinde cu șuruburi 
un cadru metalic pentru a se limita de
plasarea cablului, care ar putea atinge 
șenila (fig. 4). Pentru a se asigura lu
crul în bune condiții, distanta dintre trac
toare trebuie să fie de minimum 2,4 me
tri.

Primul tractor (A) poate să aibă, fără 
să influențeze mersul plugului, o abatere 
de 20 cm la dreapta sau la stînga față de 

axa longitudinală a agregatului. Menți
nerea plugului în brazdă o asigură trac
torul al doilea, de care plugul este prins 
prin triunghiul de tracțiune fixat la ori-

Fig. 2

Fig. 3

ficiul a! treilea (d) de la dreapta spre 
stînga a barei de tracțiune (3). In acest 
mod. șenilele tractoarelor merg pe teren 
nca-rat.

In cazul cînd agregatul este format din 
două tractoare K.D.P.-35, se recomandă 
înlocuirea șenilelor înguste cu șenile late, 
pentru a se realiza stabilitatea necesară 
$i pentru ca întoarcerile să se efectuieze 
cu ușurință.

înlocuirea șenilelor înguste trebuie fă
cută și în cazul folosirii a două tractoare 
diferite — K.D.-35 și K.D.P.-35, pentru 
a se realiza o a- 
deronță itfiăformă.

Tractoareie -trebu
ie să acționeze u- 
niform din toate 
DUftctele de vedere. 
In scopul sincroni- 
zării funcționării lor, 
este nevoie să se 
demonteze pompele 
de injecție si să 
se verifice etanșei
tatea veniileio-r. și 
a demenților, să se 
regleze debit-u-l si 
turafia regula-'.oare- 
lor la 705 rot/nii-n, 
operații ce se fac 
la banani de pro
be — pompe de 
iniecție — în atelierele unităților.

Pentru ca pornirea tractoarelor să se 
facă simultan, se întinde cablul de că
tre primul tractor, se cuplează în viteza

de lucru și se accelerează • te maximum. 
La un semn al primului tractorist, se cu
plează ușor ambreiajul și tractoarele por
nesc în brazdă.

In timpul lucrului, tractoristul aî doilea 
urmărește mersul plugu-lui si «semnalea
ză tractoristului din față defecțiunile ce 
s-ar ivi.

Exploatarea agregatului se face pe 
parcele de lucru Împărțite în postate cît 
mai lungi, corespunzătoare productivității 
agregatului intr-un schimb. La capetele 
postatei, trebuie să 
de 8—10 m lăți
me. penrtru întoar
ceri întoarcerea tre
buie să se facă în 
mod norma! spre 
stînga cu o rază 
de 5—7 m. Ară
tura se execută Driri 
metoda parcursuri
lor liniare cu de
plasare „în părți'4 
și stoarceri fără 
buclă. Trecerea se face perpendicular pe 
răzoare, pentru distrugerea acestora și 
uniformizarea terenului.

Forța de tracțiune la cîlig pe ambele 
tractoare este de 2300—2500 kg — res
pectiv cîtc 1150—1250 kg — ponitru fie
care tractor, la viteza a Il-a de lucru de 
4,4 km pe oră. Consumul de combustibil 
este de 45 litri la hectar, iar productivita
tea obținută de 1,55 ha/zi ia adâncimea 
de 45 cm și o lățime de lucru de 88 cm.

Buna calitate a lucrului, ușurința de 
manevrare și securitatea muncii impun 
deservirea acestor agregate de către me
canizatori cu o calificare superioară.

Un as»tfel de agregat, se folosește în 
prezent de către grupul de experiențe 
I C.M.E.A. la S.M.T Hagieni, regiunea Con
stanta pe o tarla a gospodăriei colective 
din Hagieni. De asemenea se vor in-cepe 
a se executa arături după sistemul Mal 
țev. la gospodăria agricolă de stai Fun- 
dulea d:n raionul Brănești, regiunea Bucu 
iești.

EMILIA CRISAN 
aspirant I.C.M.E.A.

Pădurile și livezile din regiunile de 
cî-mpie și coline din țara noastră «au avut 
mult de suferit în ultimii ani de pe urma 
atacului omidei păroase a stejarului (Ly
man tria dispar) a cărei înmuițire a fost 
posibilă datorită condițiilor climatice fa
vorabile. Aceste omizi, hrănindu-se cu 
frunzele arborilor și pomilor fructiferi, pot 
produce — în cazul ca nu sînt combătute 
la vreme — desfrunzirea completă a pă
durilor de foioase (păduri de stejar în 
special) și a livezilor, pe suprafețe însem
nate.

Posibilitatea extrem de mare de înmul
țire a acestei insecte dăunătoare poate să 
provoace pădurilor și livezilor pagube 
mult mai mari dacă nu se iau la timp mă
suri de combatere.

In lunile iulie-august, fiecare fluture 
depune pe trunchiul arborilor cîte o gră
madă de 200 —600 de ouă mici, pe care ’e 
acoperă cu un puf galben ; în acest stadiu 
rămin pînă în luna aprilie, cînd. îndată 
după înfrunzirea arborilor, din fiecare ou 
iese cîte o omidă păroasă- Omizile trăiesc 
pînă în iunie, hrănindu-se cu fiunzele 
arborilor din pădure si ale pomilor fruc
tiferi. apoi se transformă î«n păpuși (pupe, 
gogoașe) $i după 2 săntămîni din pupe 
:es fluturi.

Combaterea omidei păroase a stejarului 
se face relativ ușor prin distrugerea de
punerilor de ouă, lucrare care se poale 
executa din toamnă. îndată ce le-au depus 
fkițurii. și pînă în primăvară. înainte de 
ieșirea omizilor. Ouăle sînt culese și apoi 
arse ori îngropate în pămînt.

O altă metodă de distrugere este îmbi- 
barea grămezilor de ouă cu petrol lam- 
pant.

Culegerea ouăîor se iace răzui«ndu-!e de 
pe scoarța arborilor cu o lingură de 
metal sau măturîndu-le cu o măturică 
mică intr-un săculeț ce-1 ținem lipit -de 
arbore cu o margine, dedesubtul grămezii 
de ouă.

Distrugerea ouălor prin îmbibarea cu 
petrol, sau. cum i se mai spune, petroliza 
rea ouătoc. este o lucrare ce se face ușor, 
repede și are efecte s’gure. Petrolul se 
toarnă peste grămezile de ouă cu ajutorul 
u>nei sticle prin al cărui dop trecem o 
pana de gîscă pentru ca lichidul să se 
scurgă treptat cîte puțin. In cazul cînd 
grămezile de ouă se găsesc depuse • ba 

înălțimi mai mari, petrolizarea ouălor se 
face cu ajutorul unor bețe lungi de 1—3 
metri. în vîrîul cărora legăm bine niște 
bucăți de Dîslă si apoi înmuindu-le în pe
trol, tamponăm bine cu ele locurile unde 
sînt depuse grămezile de ouă.

O mică socoteală ne va lămuri mai bine 
de ce trebuie distruse complet toate ouă.e. 
Intr-o pădure puternic infestată de Lv- 
mwntrio (unde fluturii au depus mu'.te 
ouă), se găsesc pe fiecare arbore în me
die cîte 10—20 și chiar 50—iOO de ij.ă- 
mezi de ouă. Dacă din acestea rămin ne
distruse doar două grămezi, socotind în- 
tr-o grămadă cîte 400 —500 do ouă. rezultă 
că vor putea să iasă cite 800—1000 de 
omizi. Știind că fiecare omidă mănîncă 
în viața ei oam 5 frunze. înseamnă că din 
cele două grămezi de ouă nedistruse ies 
un număr de omizi care mănîncă 4—5090 
de frunze, adică aproape atîtea frunze cîte 
are în mod normal -un arbore.

Acolo unde situația cere, țăranii munci
tor:. tineretul, elevii și pionierii de ia 
sate au datoria patriotică sâ particice 
activ la lucrările de combatere a omidei 
păroase. Contribuția pe care ei o pot da 
în lupta pentru distrugerea acestui duș
man periculos aJ pădurilor și livezilor are 
o importanță deosebită. Prin distrugerea 
a numai două-trei grămezi de ouă este 
salvat de la desfrunzire un arbore, iar n 
ctteva ore un singur om poate distruge 
sute de grămezi de ouă. Iată de ce este 
necesar ca la acțiunea de combatere a 
omidei păroase să participe cît mai mulți 
locuitori din partea locului, să se lucreze 
organizat și operativ, sub directa îndru
mare a oroaneîor tehnice agricole- in 
acele locuri unde omida păroasă șiui fă
cut apariția, ea trebuie distrusă complet 
acum în toamnă și în perioada iernii, 
deoareceJa primăvară combaterea se face 
mu>t mai greu, fiind necesare substanțe 
otrăvitoare foarte costisitoare, iar efectul 
nu este cel dorit

Pentru a salva de la desfrunzire pă
durile $i livezile în care fluturii de Lv- 
mantrte și au depus ouăle, trebuie înce
pute cît mai grabnic lucrările de comba
tere, atît în livezi, cit și în păduri.

Ing. ALEXANDRU FRAȚIAN
Direcția protecția și paza pădurilor din 
Ministerul Agriculturii și Silviculturii
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Realizările agriculturii sovietice oglindite 
la Expoziția Agricolă Unională

Din experiența unităților fruntașe în cultura griului și porumbului
(Urmare din numărul trecut)

Grîul de toamnă se cultivă in special în 
regiunile sudice (Ucraina — 45,7 la sută, 
Caucazul de Nord — 26.9 la sută, regiu
nea centrală do cernoziom — 7.9 la sută). 
Jn aceste regiuni. 50 la sută din semăna* 
turile de cereale le reprezintă grîul. în cea 
mai mare parte ccl de toamnă. Pe întrea
ga Uniune Sovietică, în 1954 griul de 
toamnă a reprezentat 9,5 ha sută din toate 
culturile, 14 la sută din cereale și 13,9 la 
sută din suprafața semănată cu grîu.

O particularitate a modului dc cultură 
a griului de toamnă în Uniunea Soviet’că 
este locul pe caro îl ocuoă în asolament. 
In foarte multe părți, grîul de toamnă se 
seamănă după ogorul negru. Desigur că 
acest sistem este legat de faptul că regiu- 
n’le sale.de cultură sînt caracterizate prin- 
tr-un climat secetos. Nu se poate spune 
însă că sistemul este practicat în mod ob- 
spltrb. Griul de toamnă se mai cultivă 
după sola inierbata. după alte premergă
toare sau chiar după el însuși în anumite 
cazuri. Totuși. în cadrul standurilor din 
„Pavilionul Cerealelor*’•), ca premergător 
doofn-ant se arată a fi practicat ogorul 
r.egiru.

Legai de faptul că regiunile de cultură 
a griului de toamnă sînt în general sece
toasa este și modul în care se luptă pen
tru acumularea precipitațiilor. O măsură 
care se reliefează printre celelalte este re' 
ținerea zăpezii în timpul iernii. In foarte 
multe colhozuri și sovhozuri sc practică 
fie sistemul panourilor executate din defe
rite materiale locale, fie sistemul culturi
lor î« culise. Reținerea zăpezi', este com- 
p'etată printr-o serie de măsuri agroteh
nice menite să păstreze umiditatea în sol 
pină ce plantele ajung să se dezvolte în 
măsură suficientă pentru ca recolta să nu 
f e prejudiciată.

Am mai spus că zona de bază pentru 
culliuira griului de toamnă este R. S. S. 
Ucraina și R.S.S. Moldovenească. In U- 
craina. se seamănă 42.6 la sută din în
treaga suprafață ocupată cu această plan
tă agricolă în întreaga Uniune Sovietică. 
Ca ilustrare a producțiilor mari obținute 
în această republică, sînt prezentate reali
zările colhozului „Hrușclov", raionul Go- 
rsdoksk, regiunea Hmelnițki. pe placatele 
standului respectiv, se arată că, în acest 
ca’.hoz, dintre cereale, cultura de bază este 
grîul de toamnă. In anul 1954, membrii 
artekilu' au recoltat cîte 2.250 kg/ha pe 
o suprafață de 479 ha

Măsurile agrotehnice care au dus 1a 
regizarea acestei producții au fost îndrep
tate spre menținerea solului curat de bu
ruieni, de aceea s-a dat o foarte mare a- 
tenție ogoarelor ocupate, care au fost 
principalul premergător al griului de 
toamnă. Sub arătură, s-a îngropat bălegar 
și nămol dc defecare (de la fabricile de 
zahăr). Semănatul s-a făcut în rînduri 
încrucișate sau în rinduri dese, cu semin
țe de soi d? cea mai bună calitate.

Trebuie să spun că rezultatele obținute 
de-membri', colhozului sînt descrise mai 
pe:larg și în Pavilionul Ucrainei, unde se 
arată analitic dezvoltarea m>ultiflaterală a 
acestui colhoz.

Vreau să menționez aci și rezultatele 
din; colhozul „Ceaipacv", ra'onul Olghinsk, 
regiunea Stalinsk. al cărui stand se gă
sește tot în Pavilionul Ucrainei. Ored că 
aceasta este necesar, deoarece dovedește o 
dată în plu$ rolul perdelelor de protecție 
ca parte integrantă a unui sistem superior 
de agr'cultură. Experiența acestui colhoz 
poate folosi ca exemplu bun și pentru gos
podăriile noastre colective.

Cu toate condițiile nefavorabile ale fi
nului 1954, colhozul „Ceapaev" a obținut) 
o producție medie de 2420 kg/ha grîu de 
twnnă pe suprafața de 440 ha. iar bri
gadierul A. S. Cepelea a strfns cîte 2720 
kg/ha dc pe 197 ha. Colhozul se găsește 
într-o zonă secetoasă din sudul stepei 
Ucrainei. Condițiile de bază pentru obți
nerea de recolte mari în această zonă

ștnt acumularea, păstrarea și folosirea 
cu grijă a umezelii din sol. Câmpurile a- 
so'.amentului și chiar marginile terenului 
fo'.osiț de colhoz sînt apărate prin perdele 
forestiere de protecție. Asolamentul este 
dc zece ani. Cultura de bază, griul de 
toamnă, se seamănă după ogorul negru. 
Lucrarea ogorului negru începe cu dezmi- 
riștirea. Urmează arătura adîncă de 25-27 
cm, cînd se introduc sub brazdă ș.i cite 
15 tone de bălegar la hectar, în primele 
zile ale primăverii, se grăpează apoi se a- 
plică lucrări de întreținere. In 1953, de 
exemplu, s-a lucrat de 6 ori cu cultivato
rul. După ultima cultivate, înainte de 
semănat, se boronește. In toamna lui 
1953, pe suprafața de 230 ha, grîul s-a 
însămîntat în rinduri încrucișate, la a- 
dîncimea de 8 cm., dindu-se cite 180 kg/ 
ha. Pe întreaga suprafață semănată cu 
griu s-a făcut reținerea zăpezii.

Primăvara, s-au aplicat șup’.imemtar 
250 kg de superfosfat L. ha, iar pentru se
mănăturile ieșite slab din iarnă s-au dat 
în plus cite 60 kg de azotat de amoniu 
la ha. Prin acest exemplu, se vede că. prin 
aplicarea unui sistem de agricultură a- 
decvat. pot fi evitate urmările grave ale 
unor condiții neprielnice de climă.

Alături de standul colhozului „Hruș- 
ciov", sînt prezentate realizările sovho
zului cerealier „Tihoretk** di.n ținutul 
Krasnodar. In acest sovhoz, grîul de toam
nă ocupă 6.500 ha (62 la sută din supra
fața cultivată cu cerea». Producția în 
ultimii trei ani a evoluat în felul urmă
tor: 1.740 kg la ha în 195<2; 2.320 kg la 
ha :n 1953 ; 2.410 kg la ha în 1954. A- 
ceste recolte se datoresc lucrării îngrijite 
a solului, semănatului în termeni oiptrni 
după metoda în rînduri dese sau încruci
șate pe diagonală, aplicării îngrășăminte
lor. Producțiile din ce în ce mai mari au 
făcut ca sovhozul să fie rentabil. In anul
1952, venitul a fost de 146-000 ruble, tn
1953, de 933.600 ruble, iar anul trecut, de 
1.568.600 ruble. Iată, dar, care sînt rezul
tatele aplicării măsurilor agrotehnice.

O altă regiune cultivatoare de griu de 
toanmă este regiunea de sud-est, unde 
anii cu primăveri și veri secetoase sînt 
destui de frecvent! și constituie o serioasă 
amenințare pentru culturi. Cu toate aces
tea. în cadrul experiențelor executate la 
stațiunile Institutului de agricultură din 
sud-est, recolta medie în ultimii 16 ani 
a fost de 2.340 kg/ha, datorită aplicării 
măsurilor agrotehnice menite să păstreze 
apa din sol. Pentru sectorul de producție, 
sînt prezentate, printre altele, realizările 
colhozurilor din raionul Novo-Anmensk, 
regiunea Stalingrad. Raionul se caracteri
zează printr-u.n climat uscat contmental, 
media precipitațiilor fiind de 380 mm, iar 
în unii ani, 300 și chiar 200 mm. Dar, nu 
numai că precipitațiile sînt reduse, ci 
sînt și neuniform repartizate, cele mai 
puține căzînd primăvara. Totuși, deși al-
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tădată cultura griului de toamnă în aceas
tă zonă era socotită drept nesigură și ne
productivă, experiența colhozurilor frurr 
tașe a dovedit că realitatea este totuși 
alta.

In zonele centrale de cernoziom, se cul
tivă circa 7 la șută d:n suprafața ocupată 
de griu In U.R.S.S. (6,6 la sută din grîul 
de primăvară, 7,9 la sută din griul de 
toamnă). In această zonă, se .remarcă col
hozul „Mlc;urin“ din raionul Davîdovsk, 
regiunea Voronei, care cultivă griul de 
toamnă înâogoare cuEsate Acest s:stem a 
avut ca rezultat obținerea unei recolte me
dii de 2140 kg/ha în anul 1954, pe supra
fața dc 681 ha. lată acum și complexul 
de lucrări agrotehnice folosite: după dez- 
mirlștire se face arătura adîncă în luna 
august. Primăvara, ogoarele timpurii se 
execută în același t:mp cu semănatul cul
turilor timpurii de primăvară. După a- 
ccea, ca lucrări de întreținere se execută 
4-5 cu’.tivații. După fiecare ploaie. 6e 
grăpează. Cu o lună înainte de însămîn- 
tarea griului, se însăcni-nțează culise du
ble de floarea-soarelui Distanta intre cu
lise este de 18-20 m. iar între cele două 
rinduri ale culisei, 50-70 cm. Cantitatea 
de sămîntă de fioarea-soarelui la hectar 
este de 5 kg. Ca urmare a acestui sistem 
de reținere a zăpezii, Înălțimea stratu'.u: 
de zăpadă pe semănăturile dintre culise 
este de două ori mai mare decît pe se
mănăturile fără culise. Semănatul griu
lui se face In rinduri încrucișate sau dese. 
Primăvara, pe solul încă înghețat, sP a- 
pllcă un amestec de îngrășăminte mine
rale suplimentare în cantitate de 250-270 
kg/ha și 300 kg/ha cenușă. Oînd solul se 
zvîntă, semănăturile se grăpează.

In afară de regiunile arătate mai sus, o 
nouă bază pentru cultura griului este 
considerată zona fără cernoziom. Aci se 
cultivă 2,7 la șută din întreaga suprafață 
ocupată de grîul de toamnă și 5,2 la sută 
din cea ocupată de grîul de primăvară. 
Grîul de toamnă se cultivă și aci tot după 
ogorul negru, dar sP precizează că, o« so
lurile cura-te de buruieni, prin resoectarea 
agrotehnicii avansate, se poate cultiva și 
după ogor ooupat, așa după cum dc alt
fel se și practică >n multe raioane.

O problemă importantă în Cegătură cu 
producția de griu este evitarea pierderilor 
la recoltare. Așa dună cum se arată în 
cadrul unui stand special, o ccnditie esen. 
tială pentru reducerea p:erderi'.or la re
coltare este executarea ei într-un termen 
care să nu depășească 10 zile. De aseme
nea, folosirea anumitor adaptări si ino
vații importante la aparatul de tăiere și 
la rabatoc, precum $i U alte pă-rti ale 
combine-, micșorează mult pierderile la 
recoltare.

In?. EUGEN MEVES

) De fapt, traducerea corectă din limba 
rusă nu este „Pavilionul Cerealelor", d ..Pa. 
vîkonul plantelor pentru boabe". întrucît în 
această grupă sînt cuprinse, în afară de ce
reale, și leguminoasele pentru boabe.

(Continuare In numărul viitor)

Pavilionul Cerealelor de la Expoziția Agricolă Unională.

Lucrările c onferinței de
De cinci zile, au început la Geneva 

lucrările conferinței miniștrilor Afaceri
lor Externe ai U.R.S.S., S.U.A., Angliei 
și Franței. In prima zi a conferinței, a 
avut loc un schimb general de pă
reri asupra directivelor care au lost 
date miniștrilor Afacerilor Externe de 
comerința de la Geneva a șefilor gu
vernelor U.R.S.S., S.U.A., Angliei si Fran
ței. in cadrul acestui schimb de vederi, 
au făcut declarații: A. Pinav, Mac Millan, 
V. M. Molotov și J. F. Dulles.

A doua zi, la 28 octombrie, a început 
discuția primului punct din ordinea de zi 
„Securitatea europeană și Germania". 
Delegațiile S.U.A., Angliei și Franței au 
prezentat în această ședință o propunere 
comună prin ministrul de Externe al An
gliei, Mac Millan. Așa zisul „memoran
dum" prezentat dc Âlac Millan conține 
„planul Eden" de reuniticarc a Germa
niei si propunerile guvernelor S.U.A., An
gliei și Franței privind securitatea euro
peană.

Delegația U.R.S.S. a prezentat în ace
eași ședință „Tratatul general european 
de securitate colectivă in Europa" (pr.n- 
cipii fundamentale), urmînd ca ulterior 
să prezinte propunerile cu privire la uni
ficarea Germaniei.

Înainte de a vedea despre cc este vor
ba in cele două documente prezentate 
conferinței, este necesar să arătăm că 
propunerea sovietică a respectat directi
vele șefilor guvernelor șl se ocupă în 
primul rînd de problema securității in Eu
ropa. „Memorandumul" prezentat de de
legațiile apusene contravine directivelor 
sus amintite, el ocupîndu-se în primul 
rînd de problema germană, dc rezolvarea 
căreia condiționează asigurarea securită
ții europene.

Vorbind despre cele două documente 
care au format obiectul discuțiilor ședin
țelor din 28 si 29 octombrie, trebuie su
bliniat faptul că ele se ocupă de proble
ma în care există cele mai mari deose
biri de puncte de vedere. De asemenea, 
trebuie recunoscut că. spre deosebire de 
alte dăți, cînd s-au discutat problema 
securității și problema germană, propu
nerile apusene conțin de astă dată Ideea 
securității colective. Acesta este de 
fapt $1 elementul pozitiv al propunerilor 
occidentale pe care l-a scos în evidență 
V. M. Molotov în declarațiile sale.

Propunerea sovietică la actuala confe
rință a miniștrilor Afacerilor Externe do
vedește din nou dorința Uniunii Sovie
tice dc a face totul pentru înlăturarea 
cauzelor care contribuie la menținerea în
cordării internaționale și a neîncrederii 
Intre state. De aceea, se pornește de la 
ideea că, pentru asigurarea unei securități 
colective durabile, trebuie desființate gru
pările militare opuse.

Sistemul de securitate colectivă pro
pus dc U.R.S.S. ține scamă de situația 
creată în Europa, precum și de existen
ța celor două state germane. De acera, 
el prevede crearea sistemului european 
de securitate in două etape, in cea de a 
doua etapă de abia urmînd să fie lichi
date: Tratatul nord-atlantic, Uniunea vest- 
europeană, precum și Tratatul de la Var
șovia.

Plnă la crearea unu! stat german unit, 
pașnic și democratic. Republica Demo
crată Germană și Republica Federală 
Germană pot fi participant! cu drepturi 
egale la tratat. Se are în vedere că, du
pă unificarea Germaniei, statul german 
unit poate fi participant la tratat pe bazele 
generale.

Prin tratatul general european de secu
ritate colectivă în Europa, propus de de
legația U.R.S.S., popoarelor europene 11 
se oferă garanții sigure pentru securita
tea lor. Prcvăzînd lichidarea grupărilor 
militare opuse, tratatul general de securi
tate oferă o bază reală pentru restabili
rea încrederii între popoare, factorul de 
seamă de care depinde rezolvarea $1 a 
altor probleme internaționale litigioase, 
cum sînt problema dezarmării si proble
ma unificării democratice a Germaniei.

Arestea fiind perspectivele pe care le 
deschide propunerea sovietică oentru rea
lizarea înțelegerii pașnice în Europa, este 
lesne de înțeles de ce popoarele europene 
si toate popoarele iubitoare de nace si-au 
însușit si soriiină cit căldură ideea înche
ieri' unui tratat de securitate colectivă 
în Europa.

In opozifle eu această propunere rea
listă, care arată calea lustă spre rezol
varea rroblemel securității europene, așa- 
7tsul „Memorandum0 propus de guverne
le anusene subordonează chestiunea secu
rității europene rezolvării problemei ger
mane. „Planul Eden“, care stă la baza 
„memorandumului" propus reia vechea 
rropunere de remllitarlzare a Întregii 
Germanii si înglobarea el în grupările 
militare vest-europene, ca singură cale 
de rcunlficare a Germaniei.

Un asemenea fel de a rezolva problema 
germană și problema securității europene 
este necorespunzător intereselor si secu
rității popoarelor europene. Acestea știu 
că una din cauzele principale care au dus 
la izbucnirea celui de al doilea război 
mondial a fost tocmai împărțirea Europei 
In blocuri militare agresive. O reeditare 
legalizată a situației dinaintea celui de 
al doilea război mondial ar fi nu numai 
necorespunzătoare situației prezente, dar 
șl potrivnică principiului dună care s au 
călăuzit cei patru conducători de state la 
conferința din Iulie de la Geneva. S-a ad
mis atunci de către conducătorii apuseni 
necesitatea respectării principiului coexis
tenței celor două sisteme. Despre ce fel 
de coexistentă poate fi vorba, cînd se pro
pune menținerea grupărilor militare agre
sive îndreptate împotriva U.R.S.S. șl a 
țărilor dcmocrat-populare.

Argumentele d-lor Pinav si Mac Millan 
cum că organizația Pactului nord-atlan- 
tic ar avea un caracter defensiv nu rezis
tă în fața realității de fapt Cit de defen- 
sivă este această organizație s-a văzut 
clar din faptul că Uniunii Sovietice 1 s a 
refuzat participarea propusă de ea la Pac
tul nord-atlantic.

Așa-zisclc garanții pe care „memoran
dumul" le-ar oferi nu sînt de fapt garan
ții. Ele nu sînt altceva declt condiții pen-

la Geneva
tru înglobarea Întregii Germanii în blocu
rile militare apusene. In „memorandum**, 
se spune textual că tratatul care să pre
vadă garanții speciale in legătură cu rc- 
unificarea Germaniei ar intra în vigoare 
în momentul in care Germania unincată 
ar hotărî să intre in organizația Tratatu
lui nord-atlantic și în Uniunea Europei 
Occidentale. Desigur că asemenea „garan
ții", care duc la întărirea blocurilor agre
sive îndreptate împotriva U.R.S.S. și țari
lor de democrație populară, cum e și fi
resc, nu au darul să primească aprooare 
din partea delegației U R.S.S.

In ce privește calea de umticare a Ger
maniei propusă de delegațiile apusene, 
ca prevede cîteva etape lolosinau-se ca 
metodă așa-zisele alegeri libere. Cit de li
bere ar urma să fie aceste alegeri se vede 
din faptul că legea electorală se prevede 
a fi întocmită de reprezentanții celor pa
tru puteri, iar votarea să se desfășoare 
sub supravegherea observatorilor străini. 
Mai mult, indiferent dacă poporul ger
man ar voi sau nu, Germania unificată 
pe o astfel de bază trebuie să fie înglo
bată In blocurile occidentale.

Desigur că astfel de propuneri nu ur
măresc, așa cum firesc ar fi, o apropiere 
a punctelor de vedere a părților în pro
blema securității europene și in problema 
unificării Germanici. Se pare că, așa cum 
arată ziarul „Le Monde", propunerile a- 
pusene urmăresc mal mult să demonstre
ze că U.R.S.S. n-ar vrea unificarea Ger
maniei. O astfel de tendință desigur că 
nu ește în conformitate cu scopurile con
ferinței și nici cu aspirațiile popoarelor 
care doresc realizarea păcii și Înțelegerii 
în lume

Pe marginea celor două documente 
propuse conferinței, s-au purtat vii discu
ții. In ședința din 29 octombrie s-au fă
cut o serie de precizări care au clarificat 
și mai bine punctul de vedere occidental. 
In această ședință, s-a căzut de acord ca 
luni (ieri) să se treacă la discutarea ce
lui de al treilea punct de pe ordinea de 
zl — problema contactelor între Est sl 
Vest — așa cum s-a stabilit anterior ce 
către cei patru miniștri de externe la 
New York cu prilejul schimbului de ve
deri avut la sesiunea Adunării Generale 
O.N.U. După schimbul de păreri in a- 
ceastă problemă șl după darea instrucțiu
nilor experților, se va relua discutarea 
primului punct la ordinea de zi. Plnă a- 
tuncl, delegațiile urmează să mai studieze 
cele două documente.

Popoarele care urmăresc cu deosebită 
atenție desfășurarea lucrărilor conferinței 
de la Geneva așteaptă ca delegațiile co
lor patru puteri să acorde toată grija di
rectivelor elaborate de cei patru conducă
tori de state, să studieze, așa cum prevăd 
de fapt aceste directive, toate propunerile 
făcute. Popoarele așteaptă ca miniștrii A- 
facerilor Externe să-șl îndrepte eforturile 
spre găsirea șl dezvoltarea elementelor 
comune existente in propunerile făcute, 
spre apropierea și mai mult a punctelor 
de vedere pentru a putea găsi calea de 
soluționare a problemelor ce le stau în 
față. Aceasta este de fapt calea care duce 
spre realizarea acordului pe care-1 aș
teaptă toată omenirea de la conferința 
celor patru Miniștri de Externe.
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En-lai la întrebările 
din Filipine
întrebare; Care este atitudinea Republicii 

Populare Chineze față de cetățenii chinezi 
din Filipine?

Răspuns: Republica Populară Chineză se 
preocupă foarte mult de soarta cetățenilor 
chinezi care locuiesc fn Filipine. Sperăm că 
drepturile și interesele lor legitime sînt res
pectate și ocrotite. Considerăm că ci tre
buie să respecte legile și obiceiurile ță
rii în care locuiesc. Pentru cetățenii chinezi 
din Filipine 6? pune de asemenea problema 
dublei naționalități. Acordul cu privire la 
dubla naționalitate a chinezilor din Indone
zia încheiat între Republica Populară Chine
ză și Republica Indonezia ilustrează politica 
și atitudinea guvernului chinez în această 
problemă.

întrebare: Dorește premierul Ciu Er.-lai 
ca în numele poporului chinez să transmită 
vreun mesaj poporului filipinez ?

Răspuns: In numele poporului chinez 
vreau să transmit un salut poporului filipi
nez. In cursul conferinței țărilor Asiei și 
Africii, membri ai guvernelor celor două țări 
ale noastre au procedat la o luare de contact 
prietenesc între ei. Vizita în China a dom
nilor Luis Mauricio și Gabriel Manalac de la 
ziarul „Manila Chronicle** a prilejuit de a- 
semenea o luare de contact între popoarele 
noastre. Am dori ca asemenea contacte în
tre membrii guvernelor celor două țări ale 
noastre și între popoarele noastre să devină 
mai frecvente. Aceasta va avea un rol im
portant in promovarea prieteniei între po
poarele noastre și în îmbunătățirea relațiilor 
dintre cele două țări.

Răspunsurile lui Ciu 
unor ziariști

PEKIN 29 (Agerpres). — China Nouă: 
Recent Ciu En-lai. premierul Consiliului de 
stat al R.P. Chineze, a primit pe Luis Mau
ricio și Gabrie' Manalac, corespondenți ai 
ziarului filipinez „Manila Chronicle**, căro
ra le-a răspuns la întrebările ce i-au fost 
puse.

întrebare: Care este atitudinea Republicii 
Populare Chineze fată de vecina sa. Repu
blica Filipineză? Intre Republica Populară 
Chineză și Republica Filipineză există oare 
posibilități de colaborare pentru pacea lumii?

Răspuns: Poporul chinez nutrește senti
mente de prietenie fată de poporul filipinez. 
Republica Populară Chineză vrea «ă trăias
că în pace alături de Republica Filipineză. 
Cu condiția ca cele două țări ale noastre să 
nu mai permită unor forțe din afară să cre
eze înstrăinarea și să provoace între noi te
meri. nu există niciun motiv pentru care Chi
na și Filipinele să nu trăiască In pace, să nu 
colaboreze Intr-un spirit frățesc și să nu a- 
ducă o contribuție comună la pacea lumii.

întrebare : Există oare motive ca Filipine- 
le să se teamă că vor fi atrase în vreo ac
țiune de natură să tulbure pacea în eventua
litatea că Republica Populară Chineză ar eli
bera în cele din urmă Taivanul ?

Răspuns: Taivanul este teritoriu chinez. 
Eliberarea de către poporul chinez a propriu
lui său teritoriu nu trebuie să provoace 
temeri niciunci țări. Poporul chinez a fost 
Întotdeauna iubitor de pace și împotriva 
agresiunii. Intrucît poporul chinez a avut el 
însuși de suferit de pe urma agresiunii 
străine, este de neconccput ca el să .săvîr- 
șească o ag-esiune împotriva altora.
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INSTITUTUL AGRONOMIC IAȘI 
FACULTATEA 

DE HORTI-VITICULTURA 

ANUNȚĂ CONCURSUL 
pentru postul de conferențiar la ca- 

tedra de viticultură a acestei facul
tăți.

La acest concurs, se pot prezenta 
toți acei care posedă titlul științific 
de candidat fn științe sau gradul di
dactic de conferențiar.

Cererile se vor depune tn termen de 
o lună de la data publicației, la Rec
toratul Institutului Agronomic lași, 
Aleea Sadoveanu nr. 3, însoțite de ur
mătoarele acte :

1. copie după Diploma de Stat sau 
actul echivalent de studii superioare ;

2. copie după diploma de doctor sau 
de candidat In științe;

3. copie după atestatul de conferen
țiar;

4. memoriu de activitate semnat de 
candidat;

5. un număr de exemplare din lu
crările sale științifice.

Concursul va avea loc tn luna mai 
1956.

♦
♦
♦ 
♦Milioanele de mici fermieri americani ruinați 

îngroașă rindurile muncitorilor agricoli
Recent. revista dngleză „New 

Statesman and Nation" scria urmă
toarele: „Im regiunile agricole, republi
canii fntîmoină greutăți serioase. Pre- 
turi.e și veniturile eu scăzut în mod 
constant si fermierii acuză administra
ția pentru situația lor dificilă**. Cam in 
același timp, săptăminalul „Tribune 
des Nations" relata că Ministerul 
Agriculturii al S.U.A. a pus la punct 
un plan care, o dată respectat, va 
scoate din circuitul producător de griu, 
bumbac si porumb aproape 20 milioane 
de hectare.

fată două fapte care nu sprijină de 
loc binecunoscuta propagandă despre 
progresul agriculturii americane și 
despre bunăstarea fermierului ameri
can. Desigur că în S.U.A. sînt și fer
mieri care prosperă, cărora afacerile le 
merg foarte bine, nu cunosc lipsurile, 
iar soțiile lor își pot permite satisface
rea tuturor gusturilor. Dar cine sînt 

■ acești fermieri atit de bine situați ? 
Sînt marii proprietari funciari care po
sedă între 2.000 și 4.000 de hectare, 
sînt capitaliștii agricoli care angajează 
an de an mii de muncitori să robească 
pe proprietățile lor.

Dar tot fermieri se numesc șl acei 
agricultori americani mici și mijlocii ale 
căror case și pămînluri sînt părăginite 
și înglodate în datorii. De pildă, in 
partea de sud-vest a statului Yowa 

sînt nenumărate asemenea ferme. Dc 
all fel. toate statele din S.U.A. au ferme 
în ruină. An dc an, tot mai mulți din
tre acești fermieri mici, nemaipu- 
tind să facă față greutăților și să res
pecte termenele de plată a datoriilor la 
bănci, dau faliment și, împreună cu

familiile lor, îngroașă rindurile munci
torilor agricoli care robesc pentru un 
salariu mizer pe ogoarele marilor fer
mieri. Din 1935 și pină astăzi, numă
rul fermelor din S.U.A. s-a micșorai 
cu 1.400.000. Legea necruțătoare a 
junglei capitaliste a dat, astfel, din 
nou roade: gospodăriile agricole mari 
capitaliste le-au înghițit pe cele mici 
„mai pufin eficiente" — cum se ex
primă presa din S.U.A. Iar acum, 
administrația republicană și presa des
fășoară o adevărată campanie în 
favoarea lichidării așa-zise „de bună 
voie" a aproximativ încă 1.000.000 de 
ferme mici, socotite ca nerentabile.

Cum trăiesc membrii celor 1.400.000 
de ferme lichidate și cum vor trăi acei 
ale căror gospodării vor fi ruinate in
tr-un viitor apropiat ? Despre aceasta 
nu vorbește propaganda americană. In 
Statele Unite, muncitorul agricol duce 
o viafă de cîine. El pribegește sezon 
după sezon pe drumuri de tară, anga- 
jindu-se la muncă, pe sume de nimic, 
la fermele mari.

Dar pe marile proprietăți lucrează și 
mulți din micii fermieri. Potrivit date
lor oficiale, in momentul de fafă. in 
S.U.A., din patru fermieri, unul lucrea
ză 100 sau mai multe zile din an în 
afara gospodăriei sale Cu 15 ani în 
urmă, numai un fermier din nouă 
căuta de lucru in altă parte pentru a-și 
asigura venitul.

Cu 15 ani în urmă... Astăzi însă, in 
S.U.A., aproape nimic nu se mai asea
mănă cu situația de acum un deceniu și 
jumătate. După cum relatează culege
rea de articole „Labor Fact Book'1 
(„Fapte privind situația oamenilor 
muncii"), care a apărut recent la New 
York, situația agricultorilor mici și 
mijlocii se înrăutățește considerabil. 
Venitul net al fermierilor mici și 
mijlocii a scăzut, de la 14,5 miliarde 
de dolari în 1951, la 12 miliarde în 
1954, deși preturile produselor agricole

vîndute populației cresc neîncetat, fn 
raport cu anul 1948, pre (ui griului 
s-a redus cu 32 la sută; în același 
timp, prețul piinii a crescut cu 23 la 
sută. Asemenea fenomene sînt un re
zultat al politicii de preturi dusă de 
monopolurile americane Acestea plă
tesc cu preturi tot mai scăzute mate
ria primă agricolă fermierilor și vind 
tot mai scump produsul finit, in ultimii 
ani. datoriile contractate de fermieri au 
crescut enorm. La începutul acestui an, 
ele însumau 17,2 miliarde de dolari, 
fată de 8 miliarde de dolari în 1946. 
Autorii culegerii de articole ..Labor 
Fact Book" remarcă de asemenea ca 
sărăcirea maselor muncitoare tn S.U.A. 
duce la folosirea pe scară din ce în ce 
mai largă a muncii tinerilor. Sînt des
tul de dese cazurile cînd copiii încep 
să muncească la virsta de 10 ani.

...Si acum și altădată, ziarele ameri
cane au publicat știri despre prosperi
tatea fermierilor din S.U.A. Dar și a- 
cum, ca și altădată, alte mii de mici 
fermieri dau faliment și pășesc cu 
bruma de lucruri ce le-au mai rămas 
pe drumurile nenorocite ale vieții de 
simbriaș la capitaliști. Procesul de 
sărăcire în masă a micilor fermieri'șt 
al trecerii păminturilor lor tn mîinile 
unor bogafi fermieri capitaliști se des
fășoară fără 'întrerupere, fn legătură cu 
aceasta, ziarul Wall-Stret-ului „Comer
cial and Financial Chronicle" scrie cu 
nerușinare despre inevitabilitatea dis
trugerii a încă 1.000000 de ferme 
mici: „Este o perspectivă destul de 
întunecată pentru fermieri. Mulți din ei 
sînt țărani din tată în fiu, alții sînt 
prea bătrînl acum pentru a-și schimba 
de azi pe mîine felul lor de trai și de. 
cîștigare a mijloacelor de existentă. 
Pentru ei. nu va fi așa ușor să evite 
căderea lntr-o stare de mizerie sau de 
dependență servilă. Totuși, o dată Și o 
dată trebuie să se facă".

SPORT

Finala crosului de masă „Sa întîmpinăm
7 Noiembrie44

In cinstea măreței sărbători a celei de 
a 38-a aniversări a Marii Revoluții So
cialiste din Octombrie, sute de mii de 
sportivi din patria noastră s-au întrecut 
în tradiționala competiție de masă, crosul 
„Să întîmpinăm 7 Noiembrie".

Duminică, 30 octombrie, cei peste 400 
de concurenti veniți din toate regiunile 
țării, și-au disputat întîietatea în întrece
rile finale ale acestei populare competiții 
sportive de masă.

Numeroși spectatori prezenți pe Hipo
dromul Băneasa-Trap, unde au avut loc 
întrecerile finale, au admirat și au răs
plătit cu vii aplauze rezultatele frumoase 
obținute de concurenti. lata cîteva din re
zultate :

In cursa de 1.000 metri junioare pe 
locul I (individual) s-a clasat Waltraute 
Kamen (regiunea Stalin) iar pe echipe 
cursa a fost cîștigată de echipa regiunii 
Pitești reprezentată prin echipa Recolta- 
Botești ale cărei componente au realizat 
cele mai multe puncte.

Se cuvine a fi menționate tinerele spor
tive Filofteia Andrei, Florica Chivu și 
Mioara Radu.

La juniori, pe aceeași distantă, primul 
loc a fost ocupat de Florea Lupan (regiu
nea București) iar întrecerea pe echipe a 
revenit tot reprezentanților regiunii Pi-

tești, din care au făcut parte tinerii Nico- 
lae Pavel, Eugen Popescu, Ovidiu Călin, 
Gh. Voinea și O. Tobaru.

La proba rezervată senioarelor, pe pri
mul loc s-a situat Elena Gheorghe (re
giunea Constanța) iar pe echipe victoria 
a revenit regiunii Pitești, care a reușit 
să obțină astfel ccl de al treilea succes 
în întreceri.

La proba seniori, pe distanta 6 km, 
învingători au fost de data aceasta re
prezentanții regiunii Stalin.

★
Rezultatele obținute de concurentii fl- 

naliști ai crosului de masă „Să întîmpi- 
năm 7 Noiembrie" au oglindit grija cu 
care tinerii sportivi s-au pregătit pentru 
a participa cu succes la această impor
tantă competiție sportivă. La succesul ei 
au contribuit în egală măsură colectivele 
sportive din regiunile Pitești, colectivele 
sportive Dinamo și Voința, care s-au 
preocupat îndeaproape de organizarea 
competițiilor de cros și de pregătirea 
concurenților calificați pentru întrecerea 
finală.

Ediția 1955 a crosului de m.asa „Să în- 
tîmpinăin 7 Noiembrie** a cunoscut o am 
ploare deosebită, desfășurarea întreceri
lor constituind o adevărată sărbătoare 
închinată măreței zile de 7 Noiembrie.
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